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La Pista dista 20 km dal centro di 

Milano ed è faci lmente raggiungibi le 

con i  mezzi  pubbl ic i .  La stazione di 

Milano Centrale è distante 19 km 

mentre la stazione di  Milano Rho 8 km.

La Pista is  20 km away from the center 

of Milan and can be easi ly reached by 

publ ic transportat ion.  Mi lano Centrale 

Train Stat ion is  19 km away and Milano 

Rho Train Stat ion is  8 km away.

By train

IN TRENO


La Pista s i  trova nei  pressi  del l ’uscita 

Lainate/Arese sul l ’autostrada A8. 

Seguire indicazioni  per Arese. 

La Pista is  located next to A8 

motorway Lainate/Arese exit . 

Fol low Arese direct ion.


By car

IN M ACCHINA

La Pista dista 34 km dal l ’aeroporto di 

Milano Malpensa,  35 km da Milano 

Linate e 60 km da Orio al  Ser io-

Bergamo.

La Pista is  34 km far away from 

Milano Malpensa Airport ,  35 km from 

Milano Linate Airport and 60 km from 

Bergamo Orio al  Ser io Airport .



By plane

IN AEREO

COME ARRIVARE
How to get  there
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Le descrizioni dei lotti, così come ogni altra indicazione o illustrazione, tra 
cui i condition report, sono puramente indicative e non potranno generare 
affidamenti di alcun tipo negli aggiudicatari.

L’asta è preceduta da pubblica esposizione dei lotti in vendita che permette 
agli eventuali compratori di esaminare di persona o attraverso rappresen-
tanti di fiducia i lotti e accertarne l’autenticità, lo stato di conservazione, 
l’usura, la provenienza, la qualità e gli eventuali vizi o difetti.

I condition report dei lotti in asta vengono forniti su richiesta. Gli esperti di 
Aste Bolaffi sono a disposizione per eventuali chiarimenti.

In fase di registrazione Aste Bolaffi può richiedere al cliente che desi-
dera iscriversi all’asta un deposito cauzionale sotto forma di addebito 
di 1.500,00 (millecinquecento/00) Euro sulla sua carta di credito. In caso 
di aggiudicazione l'importo sarà trattenuto a titolo di anticipo sul paga-
mento dovuto. Qualora il cliente non risultasse aggiudicatario di alcun 
lotto, l'importo verrà riaccreditato sulla sua carta di credito entro massi-
mo 5 (cinque) giorni.

Il “cut bid” (offerta dimezzata rispetto alla richiesta del banditore) è accet-
tato per importi superiori ai € 5.000. Facendo un’offerta in “cut bid” il clien-
te si preclude la possibilità di rilanciare ulteriormente nel caso la sua offerta 
venga superata.

Il lotto è chiuso al martello, in casi eccezionali e a discrezione del banditore 
si potrà riaprire a patto che non sia già stato aperto il lotto successivo.

Le offerte ricevute in pre-asta o attraverso le piattaforme internet hanno la 
precedenza rispetto alle offerte di sala.

L’acquirente corrisponderà su ogni lotto, oltre al prezzo di aggiudicazione la 
commissione d’asta del 15%, iva inclusa.

Il pagamento del prezzo di acquisto comprensivo di premio e IVA dovrà 
essere corrisposto entro e non oltre 5 (cinque) giorni dalla data dell'asta a 
mezzo di bonifico bancario, assegno circolare o carta di credito (per paga-
mento con carta American Express sarà addebitata una commissione addi-
zionale pari al 1,85%). Il passaggio di proprietà e/o la consegna del/dei lotto/i 
avverrà solo quando l’ammontare dovuto sarà interamente incassato da 
Aste Bolaffi.

Il compratore si impegna al ritiro del/dei lotto/i dai locali di Aste Bolaffi en-
tro e non oltre 10 (dieci) giorni dopo l'asta. Con l'aggiudicazione tutti i rischi 
(per esempio perdita accidentale, furto o deterioramento del lotto) passa-
no in carico al compratore, che è tenuto ad assicurare il/i veicolo/i in de-
posito. Il compratore è tenuto a pagare tutte le spese accessorie, come ad 
esempio spese per il passaggio di proprietà, deposito (dopo 10 (dieci) giorni 
dalla data dell’asta è prevista una tariffa giornaliera di Euro 50,00 (cinquan-
ta/00)), assicurazione, e eventuale trasporto del/dei veicolo/i aggiudicato/i.

Ferme le considerazioni di cui all’art. 12 delle condizioni di vendita, la 
garanzia per i vizi o difetti della cosa venduta è in ogni caso esclusa 
nel caso in cui l’aggiudicatario non sia un consumatore ai sensi del 
d.lgs. 206/2005; per tale ipotesi la partecipazione all’asta comporta la 
rinuncia espressa a far valere la garanzia di cui agli artt. 1490 e ss. c.c. 
Nel caso in cui, invece, l’aggiudicatario sia un consumatore ai sensi 
del d.lgs. 206/2005, la garanzia, come disciplinata dagli artt. 128 e ss. 
del d.lgs. 206/2005, ha durata massima di un anno dalla consegna del 
bene, trattandosi di bene usato ex art. 134 c. 2, ed è subordinata, a 
pena di decadenza, alla tempestiva e dettagliata denuncia del vizio o 
difetto entro 60 giorni di calendario dalla data in cui il difetto è stato 
scoperto.

Lot descriptions, as well as any other information or explanations pro-
vided, including the condition reports, are statements of opinion and 
should not be misconstrued as warranty statements.

Potential buyers are encouraged to inspect the lots in-person or 
through a knowledgeable representative during the pre-auction 
viewing in order to assess their authenticity, preservation, prove-
nance, quality, and defects.

Written condition reports are available upon request. Contact Aste 
Bolaffi’s experts for further information.

During the registration process Aste Bolaffi may require to the client 
who is willing to partecipate to the auction a security deposit that 
will be charged in the amount of Euro 1.500,00 (onethousandfivehun-
dred/00) on his credit card. In the event of winning bid such amount 
will be considered as an advance payment of the due amount. If the 
bidder will not be successful, the amount will be returned on his cred-
it card within maximum 5 (five) days.

The “cut bid” (bid at half of the increment) is accepted for amounts over 
€ 5,000. By making a cut bid, the customer precludes the possibility 
of making another offer if his bid is exceeded.

The lot is closed at the hammer, in exceptional cases and at the dis-
cretion of the auctioneer it may be reopened, if the following lot has 
not been opened yet.

Commission bids or internet bids have priority over bids in the auc-
tion room.

All successful bids are subject to a buyer's premium of 15%, VAT included.

Payment of the purchase price including buyers’ premium and VAT 
has to be made within and not later than 5 (five) days from the auc-
tion’s date by bank transfer, cashiers’ check or credit card (in case of 
payment with American Express a 1,85% additional commission will 
be charged). Transfer of ownership and/or delivery of the purchased 
lot/s will be made only upon full payment of the due amount to Aste 
Bolaffi.

The buyer udertakes to collect the lot/s from Aste Bolaff i ’s prem-
ises within and not later than 10 (ten) days af ter the auction. All 
risks (e.g. loss, theft or damages to the lot) will be transferred to 
the buyer that has to insure the stored vehicle/s . The buyer has to 
pay all additional expenses as for example transfer of ownership 
fees, storage (10 (ten) days af ter the auction a daily fee of Euro 
50,00 (f if ty/00) will be charged), insurance and vehicle’s transport 
costs , if any.

Subject to the considerations set out in art. 12 of the conditions of 
sale, the warranty for any defects of the item sold is always excluded 
in the case that the buyer is not a consumer pursuant to Legislative 
Decree 206/2005; in this case, through participation in the auction 
the buyer renounces his right to the warranty set forth in article 1490 
and following articles of the Civil Code. In the event that the buyer 
is a consumer pursuant to Legislative Decree 206/2005, the warran-
ty, as governed by Article 128 and Legislative Decree 206/2005, has a 
maximum duration of one year from the delivery of the item, being 
a second-hand good ex art. 134 c. 2, and is subject, under penalty 
of forfeiture, to the timely and detailed denunciation of the defect 
within 60 calendar days from the date that the defect was discovered.

NOTE IMPORTANTI
Spec ia l  not i ces
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A U T O  C L A S S I C H E

Classi c  motor vehic les

AUTO CLASSICHE AUT



ALFA ROMEO SPIDER PININFARINA 
19891

›
Vet tura da sempre i t a l iana ,  oggi ancora dot at a 
del le t arghe emesse nel gennaio 19 93 per cambio 
provincia .  L ibret to or ig inale . 

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale .

›
Colore Rosso A lfa su interni  Sk y Nero. 
L a combinazione cromatica p iù inv it ante 
su una vet tura aper t a del b isc ione. 

› Motore 4 c i l indr i ,  1 .6 carburator i .  I l  sound A lfa
Romeo con un costo di  gest ione contenuto.

›
Poco più d i  50.0 0 0 chi lometr i  percors i  da nuova . 
Dif f ic i le t rovare un’a lt ra spider “Aerodinamico” 
in queste condizioni d i  or ig inal i t à . 

› Vet tura molto ben conser vat a ,  ancora con la pr ima
vernice su quasi  tut t a la carrozzer ia .

› O t t ime condizioni genera l i ,  con meccanica , 
sempre ben mantenut a ,  in per fet t a ef f ic ienza .

› Proveniente da impor t ante col lezione pr ivat a , 
s tor ia conosciut a .

›
Sei propr iet ar i  da nuova , t ra cui  i l  famoso 
magistrato Henr y John Woodcock . At tuale 
propr iet à dal  20 17.

›
Una del le l inee più c lass iche e p iacevol i ,  abbinat a 
ad un grande piacere d i  guida ed a l la massima 
sempl ic i t à ed economicit à d i  gest ione. Per fet t a per 
av vic inars i  con st i le nel  mondo del le auto d ’epoca .   

›
I t a l ian registered s ince ever s t i l l  with the l icense 
p lates issued in Januar y 1993 when i t  changed 
province of registrat ion .  Or ig inal  logbook. 

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine.

›
Color scheme of "Rosso Alfa" (A lfa red) over "B lack 
sk y" inter iors ,  the most at trac t ive one for an open 
Alfa Romeo. 

› Four- cyl inder engine, 1 .6 carburetors ,  provid ing 
the Alfa Romeo sound at af fordable running costs .

›
Just over 50,0 0 0 km covered from new. Another 
“Aerodinamico” spider with th is leve l 
of or ig inal i t y would be hard to f ind . 

› E x tremely wel l  preser ved car that s t i l l  wears
its f i r s t pa int on a lmost a l l  the body work .

› E xcel lent overa l l  condit ions; mechanics ,  a lways wel l
maint a ined, in per fec t work ing order.

› I t  comes from an impor t ant pr ivate col lec t ion
and i ts h istor y is  known.

›
Six owners in tot a l ,  including the famous prosecutor 
Henr y John Woodcock; i t  has been in i ts current 
ownership s ince 2017.

›
I t  combines some of the most c lass ic and del ight fu l 
l ines with a great dr iv ing exper ience. 
I t  i s  a lso ex tremely s imple and cost ef fec t ive to run . 
A per fec t car to enter the c lass ic car wor ld in st y le .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

Z AR115000*06002920 AR01563*000349* € 10.000 - 15 .000

AUTO CL A SSICHE10
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FIAT 124 SPIDER EUROPA 2000 PININFARINA 
19832

› Vet tura da sempre i t a l iana ,  ancora dot at a del le
t arghe or ig inal i .

› Libret to or ig inale .  Tre so l i  propr iet ar i  da nuova .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale .

› Rara combinazione cromatica ,  or ig inale:  “ Verde
A scot ” paste l lo con capote ed interni  beige.

› Motore capolavoro del per iodo L ampredi ,  4 c i l indr i ,
2 l i t r i ,  103 Cv.

› Vet tura recentemente sot topost a a met icoloso
rest auro in ogni sua componente.

›
Meccanica in per fet t a ef f ic ienza ,  capote ed interni 
in condizioni da concorso.  Per fet t a s ia per i  raduni 
che per i  concors i .  

› Disegno iconico di  Tom T jarda per Pin infar ina .

›
Uno dei model l i  aper t i  e spor t iv i  p iù d i  successo 
rea l izzat i  da FIAT, qui ne l la sua vers ione con i l 
motore di  maggiore c i l indrat a ,  2 .0 l i t r i  e rea l izzat a 
dal la C arrozzer ia P in infar ina . 

›
Per fet t a per godere del fasc ino di  una vet tura 
d ’epoca , mantenendo la massima af f idabi l i t à , 
sempl ic i t à d i  ut i l izzo e d i  gest ione e comfor t 
d i  una vet tura moderna

› Always It a l ian registered, th is car s t i l l  wears i ts
or ig inal  p lates .

› Orig inal  logbook. Only three owners f rom new.

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine.

›
Orig inal  pa int work and inter iors in the unusual 
combinat ion of “ Verde Ascot ” (paste l  green) and 
beige hood and inter iors .

› Two -l i ter,  four- cyl inder engine, with an output 
of 103 HP, a masterpiece of the L ampredi per iod .

› Recently meticu lously restored, with at tent ion 
to a l l  i t s components .

›
Per fec t mechanica l  work ing order,  i t  a lso boasts 
concours st andard hood and inter iors . 
Per fec t both for meet ings and concours .

› Iconic design by Tom Tjarda for Pin infar ina .

›
Bodied by C arrozzer ia Pin infar ina ,  th is is  one of 
FIAT’s most successfu l  open spor ts models ,  here 
represented in the vers ion with the larger,  t wo - l i ter 
d isplacement engine.

›
Per fec t for those at trac ted by the charm of c lass ic 
cars ,  never theless of fer ing the same high re l iabi l i t y, 
ease of use,  handl ing and comfor t of a modern car.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

ZFR124DS0*05501410 132c3.031 1381195 € 15.000 - 20.000

AUTO CL A SSICHE12
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FERR ARI MONDIAL T CABRIOLET 
PININFARINA  
1992

4

› Vet tura da sempre i t a l iana ,  or ig inar iamente
immatr icolat a a Verona .

› Dal 20 12 con l ’at tuale propr iet ar io.

›
L a più c lass ica t ra le combinazioni cromatiche 
Ferrar i :  Rosso Corsa su interni  in pel le Nero, 
moquet te rossa ,  e capot te nera . 

› Vet tura mai rest aurat a ,  complet amente conser vat a .
Cerchi in lega Speedl ine l inea Ferrar i  coevi .

› Tagliando recente, completo di sostituzione cinghie.

›

Disegnat a da Leonardo F ioravant i  d i  P in infar ina 
e prodot t a presso la C arrozzer ia Scagl iet t i  d i 
Modena . L a vers ione “ T”,  nome dovuto a l l ’adozione 
del cambio trasversa le ,  ha segnato l ’ in iz io del la 
r iscossa ,  in termini  d i  prest azioni ed af f idabi l i t à , 
de l la Ferrar i . 

› Motore V8 da 3.4 l itr i per 300 Cv di potenza massima.

›
10 17 unit à prodot te,  d i  cu i  379 con specif iche USA . 
Estremamente veloce ed af f idabi le ,  una del le 
migl ior i  Ferrar i  de l  per iodo con, in p iù ,  i l  bonus di 
poter essere ut i l izzat a con tut t a la famigl ia . 

› Tra le vet ture più ambite dagl i  appassionat i ,  sempre
molto r icercat a tra i  co l lezionist i .

›
Da usare e godere,  soprat tut to aper t a ,  condizione 
che esa lt a la bel lezza d i  l inea del la Mondia l  T. 
Una del le vet ture più interessant i  de l  momento, 
ancora sot tovalut at a ,  sempre molto r icercat a dai 
co l lezionist i .

› Orig inal ly registered in Verona , an It a l ian registered
car s ince ever.

› W ith i ts current owner s ince 2012.

›
I t  spor ts the most c lass ic Ferrar i  co lor scheme of 
a l l :  "Rosso Corsa" (racing red) over b lack leather 
inter iors ,  with a red carpet and black sof t top.

› Entirely preserved car that has never been restored.
It has period-correct Speedline Ferrari line alloy wheels.

› Recently ser v iced and belts replaced.

›

Designed by Leonardo Fioravant i  of Pin infar ina 
and produced at C arrozzer ia Scagl iet t i  in Modena . 
The “ T” vers ion (where T indicates the use of a 
t ransverse posit ioned transmiss ion) marked the 
beginning of an impor t ant comeback for Ferrar i ,
in terms of per formance and re l iabi l i t y.

› Equipped with a 3 .4- l i ter V8 engine with a
maximum output of 30 0 HP.

›
1017 vehicles manufactured, including 379 built to USA 
specif ications. Extremely fast and reliable, this is one 
of the best Ferraris of its period, and it has the added 
bonus of being suitable for use with the whole family. 

› Among the models most coveted by enthusiasts , 
as wel l  as a lways much sought af ter by col lec tors .

›
It should really be used and enjoyed, especial ly open. 
Indeed, with the top down the Mondial T’s l ines 
are even more strikingly beautiful . Currently one 
of the most interesting cars, sti l l undervalued 
and a sought-after model by collectors.

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

87199 € 55.000 - 65.000

AUTO CL A SSICHE16
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VOLKSWAGEN GOLF GTI 1 .6 
19815

› Tre propr iet ar i  da nuova .

› Targa bianca Modena del 1987

› Da sempre italiana. Originariamente venduta a Bologna

›
A ncora con la pr ima vernice su quasi  tut t a la 
macchina .  Diamond Si lver Met al l ic L97A su interni  in 
tessuto gr ig io/nero -v in i le nero. 

› Interni originali , piccolo rinforzo in pelle non originale
di colore nero sulla parte interna dei f ianchetti .

› Originar iamente equipaggiata con i l  cambio manuale
a 5 rappor t i .  Cerchi in lega coevi con i l  per iodo.

›
Vet tura sana , complet a e quasi  complet amente 
or ig inale .  Per fet t a per essere usat a o come ot t ima 
e so l ida base da cui  par t i re per por t ar la a l ive l lo da 
concorso. 

›
Motore 4 c i l indr i ,  1 ,6 l i t r i ,  per una potenza 
massima di  110 Cv. Mont ato sul la GTI ,  che ha un 
peso infer iore a i  10 0 0 chi l i ,  garant isce un puro 
diver t imento di  guida .  

›

L a G olf I ,  present at a nel  maggio del 1974 , ha 
cambiato la s tor ia del l ’automobi le .  Senza di  le i , 
ed i l  suo enorme successo, la Volkswagen che 
conosciamo oggi ,  non esisterebbe. L a vers ione GTI , 
present at a nel  1976 ,  s in dal  suo lancio,  è d ivent at a 
s inonimo di successo, d iver t imento di  guida e 
sempl ic i t à d i  ut i l izzo.  Dal la G olf GTI in avant i ,  i l 
mondo del le vet ture spor t ive,  da l le p iù p iccole a 
quel le p iù impor t ant i ,  non è st ato più lo stesso.  

› Three owners f rom new.

› 1987 white Modena plates .

› Originally sold in Bologna and always registered in Italy.

›
Almost the ent i re car s t i l l  wears i ts or ig inal  pa int . 
The color scheme is D iamond Si lver Met al l ic (L97A) 
over gray/black vin i l-b lack fabr ic inter iors . 

› Original interiors, apart from small black leather
reinforcements present on the inside of the side panels.

› Orig inal ly equipped with a f ive -speed manual
gearbox . Per iod- correc t a l loy wheels .

›
Sound, complete and a lmost ent i re ly or ig inal  car.
Per fec t for be ing dr iven , or a good and sol id 
st ar t ing point for work intended to br ing i t  up to 
concours st andards .

›
1 .6 - l i ter,  four- cyl inder engine with a maximum 
output of 110 HP. When th is engine is used to power 
the GTI ,  which weighs less than 1 ,0 0 0 kg , the result 
is  pure dr iv ing fun .  

›

The G olf I ,  unvei led in May 1974 , changed 
automotive h istor y.  Had i t  not been for th is model 
and i ts enormous success ,  there would be no 
Volkswagen as we know it  today. From the t ime 
of i ts launch in 1976 ,  the GTI became a by word for 
success ,  great dr iv ing and ease of use .  Indeed, 
f rom the arr iva l  of the G olf GTI onwards ,  the wor ld 
of spor ts cars ,  f rom the smal lest to the most 
impor t ant ,  changed def in it ive ly.

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

W V W ZZZ17 ZCW022747 € 15.000 - 20.000
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L ANCIA DELTA INTEGR ALE 16V E VOLUZIONE 1 
19917

› Prodotta nel 1991, immatricolata nel gennaio 1992.
Ancora con la sua targa originale.

› Raro esemplare di “Deltona” da 210 Cv, non catalizzato,
dotato all’origine di aria condizionata.

›
Mai corso, mai elaborata. Ancora completa della sacca, 
mai utilizzata, destinata a contenere l’acqua per il 
raffreddamento supplementare dell’intercooler.

›
Colore Rosso Monza 156 su interni in alcantara grigio. 
Prima vernice su tutta la vettura, tranne paraurti anteriore 
e tetto. Tappezzeria originale, in buono stato, con piccola 
riparazione professionalmente eseguita e poco visibile, 
effettuata sul fianchetto esterno sedile lato guida.

›
Sei proprietari da nuova. 82.400 chilometri indicati sul 
contachilometri. Si ritiene reali. Libretto tagliandi e 
manuale di istruzioni originale. 

› Pannelli carrozzeria originali, telaio, fondi, punti attacco
crick, tutti perfettamente conservati e sani.

›

Recentemente sottoposta a manutenzione, 
comprendente alcuni lavori straordinari, come 
sostituzione manicotti acqua, intercooler, tubi benzina 
e freni, supporti motore e cambio, giunti omocinetici 
posteriori e scarico completo. Pulizia radiatore. 
Revisione albero di trasmissione e differenziale. 

›
La Youngtimer da collezione per eccellenza, è una 
delle vetture da rally più di successo e più innovative 
e rivoluzionarie nella storia recente dell’automobile. 
Rarissima da trovare in buone condizioni di originalità.

› Certificata ASI e completa di Certificato di Rilevanza Storica. 

› Completed in 1991, registered in January 1992. 
It still has its original license plates.

› Rare example of a non-catalyzed 210 HP “Deltona”,
fitted with air conditioning as original equipment.

›
Never raced or been reworked for racing. It is still 
complete with the bag (never used) intended to contain 
water for additional cooling of the intercooler. 

›
"Rosso Monza 156" (red) over "alcantara grigio" (gray) 
interiors. With the exception of the front bumper and 
roof, the car still wears its original paint. Original and in 
good condition upholstery, small repair, professionally and 
discreetly done on the outer side of the driver’s seat.

›
Six owners from new. The clock shows 82,400 km, which 
is thought to be accurate. Service book and original 
instruction manual. 

› Body panels, chassis, underside and jack lifting points
all perfectly preserved and sound.

›

It recently undergone some maintenance, including 
extraordinary work, such as replacement of water hoses, 
intercoolers, fuel and brake hoses, engine and gearbox 
supports, rear CV joints and the complete exhaust 
system, as well as radiator cleaning and transmission 
shaft and differential overhaul.

›
Ultimate collectible youngtimer, it is one of the most 
successful rally cars and one of the most innovative and 
revolutionary in recent automotive history. Very rare to 
find one offering such a good level of originality.

› ASI certified and with the ASI Certificate of Historical
Importance.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

ZL A831AB000562061  831e5000 € 50.000 - 60.000
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PORSCHE 911 CARRER A 993 
19948

› Prodot t a nel  19 94 come model year 19 95,  pr ima
immatr icolazione gennaio 19 95.

› Targa or ig inale e l ibret to d i  pr ima immatr icolazione.

›
Vet tura conser vat a ,  quasi  tot a lmente or ig inale 
nel le sue component i  ed in ot t imo st ato di 
conser vazione. In per fet t a ef f ic ienza meccanica .

› A ncora equipaggiat a con i l  motore or ig inale .

›
Vernice or ig inale (fat to sa lvo per i l  cofano 
motore ed i l  paraur t i  poster iore) .  Colore argento 
met al l izzato,  Polars i lbermet al l ic .

› Interno in pel le nero or ig inale,  per fet t amente
conser vato.

› Formalmente se i  propr iet ar i  registrat i  a l ibret to,
in rea lt à tut t i  membri  del la s tessa ,  unica ,  famigl ia .

› 75.60 0 chi lometr i  percors i  da nuova , document at i  e
ver i f icat i  anche presso of f ic ina autor izzat a Porsche.

› Libret to ser v ice completo accompagnato dal le
fat ture dei lavor i  svolt i .  Stor ia conosciut a .

› Vet tura in condizioni splendide, per fet to esempio
di Youngtimer.

› Produced in 1994 as a model year 1995 vehic le ,  th is
car was f i r s t registered in Januar y 1995 .

› Orig inal  p late and or ig inal  logbook.

›
Preser ved car in excel lent condit ion and with 
a lmost a l l  or ig inal  components .  Mechanics in 
per fec t work ing order.

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine.

›
Orig inal  pa int (except for the hood and rear 
bumper) .  Pa inted in Polars i lbermet al l ic (met al l ic 
s i lver) .

› Black leather inter iors ,  or ig inal  and per fec t ly
preser ved.

› The logbook shows s ix d if ferent owners ,  but they
are ac tual ly a l l  members of the same fami ly.

› 75 , 60 0 km covered from new, documented 
and ver i f ied by an author ized Porsche workshop.

› Complete ser v ice booklet accompanied by invoices
for works per formed. Known histor y.

› Splendid condit ion , per fec t example of a
youngtimer.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

WP0ZZZ99ZSS312363 *63*S024 43* € 65.000 - 75.000
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MASER ATI SPYDER GT 
20029

› Vet tura conser vat a ,  tot a lmente or ig inale ed in
ot t imo st ato di  conser vazione.

›
Una del le pr ime prodot te.  Immatr icolat a nel 
20 02, pr imo intest at ar io Maserat i  S .p. A .  Molto 
probabi lmente vet tura usat a per d imostrazioni ed 
esposiz ioni .

›
32 .0 0 0 chi lometr i  percors i  da nuova , tut te le 
manutenzioni fat te,  e r ipor t ate nel  l ibret to 
or ig inale dei  t agl iandi ,  presso of f ic ine Maserat i . 
L’u lt ima, ne l  20 16 ,  meno di  10 0 0 chi lometr i  fa .   

› Vet tura ancora dot at a del suo motore or ig inale .

› Rara vers ione, so lo 574 esemplar i  prodot t i ,  d i
Spyder GT equipaggiat a con i l  cambio manuale.

› Combinazione cromatica rara ,  d i  Rosso Mondia le su
interni  in pel le nera e capote nera .

› A ncora corredat a d i  l ibret t i  uso e manutenzione, k i t
at trezzi  or ig inale,  l ibret to t agl iandi t imbrato.

›
Due post i  secchi ,  passo cor to,  tet to complet amente 
apr ib i le ,  ve loce e con un sound da vera supercar. 
Motore Ferrar i ,  V8 di  4 , 2 l i t r i ,  capace di  390 Cv a 
70 0 0 gir i/min .  Dif f ic i le t rovare una combinazione 
s imi le con quot azioni così  contenute.

›
I l  b lasone Maserat i  è s t ato r ipor t ato in v i t a da 
questo model lo,  che, quindi ,  ha acquis i to i l  d i r i t to 
d i  essere considerat a una del le Maserat i  p iù 
impor t ant i  e fondament al i  ne l la s tor ia del la casa .

› Tot al ly or ig inal  and excel lent ly preser ved car.

›
One of the f i r s t produced, f i r s t registered in 
20 02 to Maserat i  S .p . A .  and ver y l ike ly used for 
demonstrat ions and exhibit ions .

›
32,000 km from new. Al l  scheduled maintenance 
duly carr ied out at Maserati workshops and recorded 
in the or iginal ser vice book. The last ser vice was 
per formed less than 1 ,000 km ago, in 2016 .

› The car s t i l l  has i ts or ig inal  engine.

›
Rare example (one of only 574 produced) of the 
vers ion of the Spyder GT equipped with manual 
gearbox .

› Rare color scheme of "Rosso Mondiale" (red) over
black leather inter iors , paired with a black sof t hood.

› Orig inal  user manual ,  ser v ice book (fu l ly s t amped)
and toolk it .

›
Two seats ,  shor t wheelbase and fu l ly- opening 
sunroof are pai red with the speed and sound of 
a t rue supercar.  The Ferrar i  4 . 2- l i ter V8 engine 
del ivers 390 HP at 7,0 0 0 rpm. It  is  h ighly unusual to 
f ind such features at such a modest va lue .

›
This is the model that , at a cer tain point in the f i rm’s 
histor y, resurrected the Maserati name, and it is 
therefore entit led to be considered among the most 
impor tant and signif icant one in the histor y of the 
brand.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

 Z AMBB185000006899t M138 € 40.000 - 50.000
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ASTON MARTIN V8 VANTAGE ROADSTER, 
200710

› Immatricolata nuova, in Italia, il 14 gennaio 2008.

›
Due proprietari da nuova, il secondo dal 2014, quando la 
vettura aveva percorso 10.796 chilometri, attraverso la 
concessionaria J.B. Cars di Monza, ufficiale Jaguar e Land 
Rover. 

›
Dal 2014 sono disponibili le fatture dei tagliandi 
eseguiti ogni due anni dalla stessa officina autorizzata 
Aston Martin Milano. Come unico lavoro aggiuntivo, 
nell’ottobre 2017 a 18.980 chilometri, la sostituzione dei 
due ammortizzatori posteriori. 

› Poco più di 19.000 chilometri percorsi da nuova.

› Motore V8, 4.3 litri, DOHC, per 380 Cv. Omologato Euro 4.
Cambio automatico a 7 rapporti.

› Classica combinazione cromatica di verde scuro su interni
in pelle verde scuro, con capotte verde.

›
Condizioni degne di una vettura di questo rango, 
usata con parsimonia e custodita al coperto. Qualche 
leggerissimo segno d’uso sulla capote, tutto il resto 
sembra nuovo. Gommata bene.

› Versione Roadster dell’Aston Martin più rivoluzionaria e
di successo degli ultimi decenni.

› Modello famoso per permettere anche in autostrada, di
avere una buona acustica con la capote aperta.

›
Esemplare perfetto sia come futuro oggetto da collezione, 
sia per chi cerca una supercar da usare con una certa 
frequenza. Pochi chilometri, ma nessuna lunga, dannosa 
pausa di inattività. Perfetta sotto ogni punto di vista. 

› Registered new in Italy on 14 January 2008.

›
Two owners, the second acquiring it in 2014 through 
official Jaguar and Land Rover dealers J.B. Cars of Monza 
(when it had 10,796 km on the clock). 

›
The invoices are available for the two scheduled services 
done every two years since 2014, by the same authorized 
Aston Martin Milano workshop. The only extra work 
is the replacement of both rear shock absorbers in 
October 2017 (at 18,980 km).

› Just over 19,000 km covered.

› 4.3-liter, DOHC V8 engine delivering 380 HP. Euro 4
omologation. 7-speed automatic transmission.

› Color scheme classic dark green over dark green leather
interiors with a green soft hood.

›
Its conditions reflect a car of this caliber that has been 
used sparingly and always been parked indoors. Very 
few slight signs of wear on the hood, but otherwise it 
looks like new. The tires are in good condition.

›
Roadster version of the most revolutionary and 
successful Aston Martin of recent decades, already 
considered a brand classic. 

› Model famous for allowing to have good acoustics with
the hood open, even on the highway.

›
Perfect as a future collector’s item or as a supercar to 
be used quite frequently. Few kilometers, but not been 
allowed to suffer the detrimental effects of long periods 
left idle. A perfect car from every point of view. 

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

SCFBF04BX8GD0929 1 € 40.000 - 50.000
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PORSCHE 911 997 GT2 TURBO 
200811

› Uniproprietario. Immatricolata il 17 aprile 2008 a
Milano, circa 17.000 chilometri percorsi.

› Mai usata in pista, parte inferiore della vettura e
spoiler frontale assolutamente perfetti .

›
Disponibile la fattura di acquisto e la dichiarazione di 
Porsche che, in base alla perizia effettuata, certif ica 
che può essere attivato il programma di garanzia 
"Porsche Approved". 

›

Versione dall ’altissimo valore storico per la casa. 
Quando presentata al pubblico, nel novembre del 
2007, la 911 997 GT2 era la più veloce e potente 
Porsche stradale mai offerta in vendita. È stata anche 
la prima vettura Porsche ad essere equipaggiata con il 
launch control. 

› Dura e pura: trazione posteriore e cambio manuale a 6
rapporti .

›
Motore originale, di primo equipaggiamento. 
6 cil indri, 3,6 l itri , doppio turbo a geometria 
variabile, 530 Cv e 620 Nm di coppia. 
Velocità massima di 329 km/h.

› Impianto di scarico in titanio completamente originale.

› Prima vernice. Nero su interni in pelle nero.

› Introvabile in queste condizioni. Perfetta in ogni
dettaglio, praticamente pari al nuovo.

›
Forse l ’ultima opportunità di portarsi a casa una 
Porsche 997 GT2 “nuova”. Una fantastica e velocissima 
aggiunta a qualsiasi collezione Porsche o di vetture 
sportive.

› Single-owner car. Registered on 17 Apri l 2008 in
Milan, 17,000 km covered.

› It has never raced. The lower part of the car and the
front spoiler are in absolutely perfect condition.

›
The purchase invoice is avai lable, as well as the 
Porsche declaration stating that , on the basis of an 
appraisal carried out , it would qualify for “Porsche 
Approved” warranty coverage.

›

Version with great historical value for the Porsche 
house. At the time of its public unveil ing in November 
2007, the 911 997 GT2 was Porsche’s fastest and most 
powerful road car, offered for sale, ever. It was also 
the f irst Porsche vehicle to be equipped with the 
launch control feature. 

› Tough and pure, rear wheel-drive car with a six-speed
manual gearbox.

›
Sti l l equipped with its original 3 .6-l iter, six-cyl inder 
engine, double turbo with variable geometry, 
generating 530 HP and 620 Nm of torque. It reaches a 
top speed of 329 km/h.

› Titanium exhaust system completely original .

› Sti l l wearing its f irst paint , black over black leather
interiors .

› Probably impossible to f ind another in such excel lent
condition. Perfect in every detai l , practical ly l ike new.

›
This is perhaps the last opportunity to take home 
a “new” Porsche 997 GT2. This car would make an 
absolutely fantastic , and super-fast , addition to any 
Porsche, or sports car, col lection.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

WPOZZZ99Z8S794137 M97/70S € 155.000 - 185.000
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PANHARD 24 BT 
196612

› Vet tura conser vat a ,  quasi  tot a lmente or ig inale nel le
sue component i  ed in buono st ato di  conser vazione.

› Reimmatr icolat a nel  1973 ,  ancora con t arghe nere e
l ibret to a pagine t ip ico del per iodo.

› Vet tura ancora dot at a del suo motore or ig inale .

› Q uat tro propr iet ar i  da nuova .

› Vernice d i  co lore b lu ,  quasi  tut t a or ig inale .  Ben
conser vat a e pat inat a .

› Nessuna corrosione passante.  Te la io tubolare
integro.

› Interno or ig inale,  ben conser vato, in Sk y di  co lore
marrone.

›
Dot at a del mit ico motore bic i l indr ico Panhard, 
quat tro tempi ,  raf f reddato ad ar ia d i  8 48 cc ,  50 Cv, 
uno dei p iù innovat iv i  de l la sua epoca .    

›
Si crede abbia par tecipato a l  Ral ly Neve e G hiaccio 
del 1976 ed a l la 48 Ore del le L anghe e Roero del 
1979.    

› Versione 2 por te con passo a l lungato, da 2 . 550 mm,
per of fr i re p iù spazio a i  passegger i  poster ior i .

› Preser ved car in good condit ion and with a lmost a l l
i t s or ig inal  components .

›
Re -registered in 1973 ,  s t i l l  with i ts b lack p lates 
and the logbook with severa l  pages ,  t ypica l  of the 
per iod .

› C ar st i l l  with i ts or ig inal  engine.

› Four owners f rom new.

› Blue paint ,  a lmost a l l  or ig inal .  Wel l  preser ved and
with a good pat ina .

› No rust per forat ion .  Int ac t tubular chass is .

› Well  preser ved or ig inal  inter iors ,  in brown Sk y.

›
Equipped with the legendar y 848 cc ,  a i r- cooled, 
t win- cyl inder,  four-stroke, 50 HP Panhard engine, 
one of the most innovat ive of i t s t ime.

›
I t  i s  thought to have t aken par t in the 1976 Snow 
and Ice Ral ly,  and in the 1979 48 Hours of L anghe 
and Roero.

› Two - door vers ion with a long wheelbase (2 , 550 mm)
in order to g ive the rear passengers more room.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

2506 49 1 48536 - t ipo 1747 € 10.000 - 15 .000
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PANHARD 24 C T “TIGRE” 
196513

›
Vet tura conser vat a ,  quasi  tot a lmente or ig inale nel le 
sue component i  ed in buono st ato di  conser vazione, 
ancora dot at a del suo motore or ig inale,  potenziato 
da 60 CV, del la rara vers ione “ T igre”.

› Q uat tro propr iet ar i  da nuova , r i t argat a nel
dicembre del 1968, l ibret to verde a pagine.

› Uno dei disegni più famosi dello sti l ista Louis Bionier.

› Vernice d i  co lore rame, or ig inale .  Discret amente
conser vat a e pat inat a .

› Nessuna corrosione passante. Telaio tubolare integro.

› Interno or ig inale,  in Sk y di  co lore marrone, in
per fet to st ato di  conser vazione.

›
Dot at a del mit ico motore bic i l indr ico Panhard, 
quat tro tempi ,  raf f reddato ad ar ia d i  8 48 cc ,  uno dei 
p iù innovat iv i  de l la sua epoca .    

›
Poco meno di  22 .0 0 0 chi lometr i  indicat i .  S i  crede 
possano essere corret t i .  Meccanica funzionante, 
b isognosa di  una leggera messa a punto dopo una 
lunga inat t iv i t à .

› Versione due por te con passo cor to,  da 2 .886 mm.

›
Vet tura rar iss ima, a l l ’epoca r iconosciut a come 
vet tura molto futur is t a e tecnologicamente 
avanzat a .  Dif f ic i le t rovarne un’a lt ra in queste 
condizioni d i  or ig inal i t à .  Omologat a ASI .

›
Preser ved car in good condit ion and with a lmost 
a l l  i t s or ig inal  components .  St i l l  equipped with i ts 
or ig inal  upgraded 60 HP engine of the rare “ T igre” 
vers ion .

›
Four owners f rom new, i t  was re -registered in 
December 1968 and has the o ld-st y le green logbook 
with severa l  pages .

› One of the most famous designs penned by Louis
Bionier.

› Orig inal  copper colored paint .  Q uite wel l  preser ved
with a n ice pat ina .

› No rust per forat ion .  Int ac t tubular chass is .

› Orig inal  inter iors in brown Sk y, per fec t ly preser ved.

›
Equipped with the legendar y 848 cc ,  a i r-
cooled, t win- cyl inder,  four-stroke, 50 HP Panhard 
engine, one of the most innovat ive of i t s t ime.    

›
Just under 22,0 0 0 km repor ted, which is probably 
accurate .  Work ing mechanics ,  in need of s l ight 
adjustment fo l lowing a long per iod of inac t iv i t y 

› Two - door vers ion with shor t wheelbase (2 ,886 mm).

›
E x tremely rare vehic le ,  in i t s day regarded as 
ex tremely futur is t ic and technologica l ly advanced. 
D if f icu lt  to f ind another specimen boast ing th is 
leve l  of or ig inal i t y.  ASI cer t i f ied .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

2313990 39434 - t ipo 1746 € 10.000 - 15 .000
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FIAT JUNGL A 600 SAVIO 
197014

› Immatr icolat a nuova in Veneto, ne l  1970.

› Originale combinazione cromatica d i  g ia l lo su
interni  b lu con panno/vin i le d i  r ivest imento.

› Complet amente rest aurat a ,  d i  carrozzer ia ,  interni  e
meccanica ,  con i  lavor i  terminat i  ne l  20 18 .

›
Una del le rappresent ant i  p iù conosciute del le 
“ Spiaggine”,  vet ture d i  grande ser ie ,  r icarrozzate 
per un ut i l izzo est ivo e sbarazzino.

› Model lo nato su r ichiest a d i  G ianni Agnel l i  e
a l lest i to dal la s tor ica C arrozzer ia Savio d i  Tor ino.

›
Pr ima ser ie ,  la p iù pura ,  equipaggiat a con i l  motore 
60 0D, 4 c i l indr i  con distr ibuzione a catena , d i 
767 cm³,  usato sul la “60 0D” e sul le F iat 80 0 e 7 70 
prodot te in A rgent ina .

› Circa 320 0 esemplar i  prodot t i  da l  1965 a l  1974 , con
meccaniche e specif iche diverse.

› Pront a da usare,  possib i lmente a l  mare…

› Ben preparat a ,  curat a anche nei p iccol i  par t icolar i .

›

L a Jungla 60 0 con le specif iche st andard di 
parabrezza abbat t ib i le ,  s i  appoggia su due gommini 
f issat i  a l  cofano, cont achi lometr i  d i  or ig ine F iat 
50 0 col locato a destra del volante con spie d i  o l io, 
r iser va carburante,  d inamo, abbagl iant i  e a l larme 
temperatura acqua radiatore.  Un solo tergicr is t a l lo 
con motor ino a v ist a ,  ruot a d i  scor t a esterna 
ancorat a a l  baule.

› Registered new in Veneto in 1970.

› Spor t ing the charming or ig inal  co lor combinat ion
of ye l low over b lue c loth/v inyl  inter iors .

› Body work , inter iors and mechanics complete ly
restored, through work completed in 2018 .

›
One of the best-known models of the “ Spiaggine” , 
large ser ies cars bodied to be su it able for carefree 
summer use .

› Model created on the wishes of Gianni Agnell i and
dressed by the historic Turin-based Carrozzeria Savio.

›
Fi rst and purest ser ies ,  equipped with the four-
cyl inder,  767 cc 60 0D engine with chain d istr ibut ion . 
This engine was used on the “60 0D” and a lso on the 
F iat 80 0 and 7 70 manufac tured in Argent ina .

› Around 3,200 specimens built between 1965 and 1974,
featuring dif ferent mechanics and specif ications.

› Ready to use,  hopeful ly for a t r ip to the seaside…

› Well  prepared, even in i ts smal ler det a i ls .

›

The Jungla 60 0 with the st andard features of a fo ld-
down windshie ld ,  rests on t wo grommets at t ached 
to the hood, a F iat 50 0 odometer p laced to the r ight 
of the steer ing wheel ,  and a ser ies of warning l ights 
(o i l ,  fue l  reser ve, dynamo, h igh beam and radiator 
water temperature) .  I t  has just one windshie ld 
wiper with a v is ib le motor and an ex ternal  spare 
wheel anchored to the trunk .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

2469870 100D € 15.000 - 20.000
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MERCEDES-BENZ UNIMOG 411 
195916

› Uno dei mezzi da lavoro storicamente più impor tanti .

› Oggetto di culto tra i col lezionisti di tutto i l  mondo,
con club, eventi e musei dedicati .

› Modello 411 prodotto nel 1959 nello stabil imento
Mercedes-Benz Werk di Gaggenau.

›
Per anni presso un appassionato austriaco che, dopo 
averlo fatto perfettamente restaurare, senza limiti 
di spesa e con la massima attenzione al rispetto 
dell’originalità, lo usava per pubblicizzare la sua attività.

›
Acquistato nel 2016 da un importante collezionista 
italiano. Da allora usato pochissimo, solitamente per 
qualche breve spostamento nella tenuta di campagna.

› Tra gl i Unimog 411 meglio restaurati al mondo.

› Non ancora immatricolato in Ital ia , venduto con
cer tif icato di acquisto.

› Motore originale 4 cil indri Diesel, OM636, a precamera.

› Mezzo fuoristrada dal le prestazioni sorprendenti ,
considerato inarrestabile.

›

L’Unimog è, in molte nazioni, visto come i l mezzo 
della r inascita dopo le distruzioni della seconda 
guerra mondiale. Usato nei campi, in cantiere e nei 
lavori più dif f ici l i ,  in oltre 70 anni di onorata carr iera è 
entrato nel cuore di molti e nel mito automobil istico. 
Oggi, le sue versioni più vecchie, come i l 411 offer to, 
sono, più che oggetti di collezione, mezzi di culto, ed 
hanno i l suppor to di una numerosissima comunità di 
appassionati a l ivello internazionale.

› A work vehicle of particular historical importance.

› Cult object among worldwide col lectors , with
dedicated clubs, events and museums.

› This particular 411 was manufactured in 1959 at the
Mercedes-Benz Werk faci l it ies in Gaggenau.

›
For many years it belonged to an Austrian enthusiast 
who, af ter having it perfectly restored with no 
expense spared and every effort made to respect its 
original features, used it to advertise his business .

›
Purchased in 2016 by an important Ital ian col lector. 
Since then used very occasional ly, to cover short 
distances at the owner’s country estate.

› One of the world ’s best restored Unimog 411s .

› Not yet registered in Italy, it wil l be sold with a
purchase certif icate.

› Original OM636 four-cyl inder diesel engine with
precombustion chambers .

› Considered unstoppable, this off-road vehicle offers
surprising performance levels .

›

In many countries, the Unimog has come to symbolize 
the period of rebirth after the destruction of the 
WW2. Used in f ields, on construction sites, and to do 
the most diff icult jobs, it has, over a distinguished 
70-year career, become a much loved and legendary
part of automotive history. Today, the oldest versions,
l ike the 411 offered here, have become cult vehicles
beyond collector items and enjoy the support of a very
large community of international enthusiasts.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

4111129501389 OM636 06360110 € 45.000 - 55.000
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VOLKSWAGEN T1 “SAMBA BUS” 21 VETRINI 
196317

›
Celebre “Bull i Samba Bus” 21 vetrini , icona storica di 
r iferimento per intere generazioni degli anni ’60-’70. 
Veicolo Tipo 241 Kleinbus Sondermodell , prodotto 
secondo le specif iche USA i l 16 ottobre 1963.

›
I l veicolo è stato spostato in tre dif ferenti continenti: 
originariamente acquistato dal tedesco Jürgen 
Becker e consegnato a Chicago (IL) nell 'ottobre 1963; 
venduto e trasferito in Giappone, verrà r iacquistato e 
reimpor tato in Germania dallo stesso Becker.

›
I l Samba Bus è stato soggetto tra i l 2013 e i l 
2014 ad un meticoloso restauro documentato 
fotograf icamente, al seguito del quale venne 
registrato presso la motorizzazione locale con targa 
temporanea.

›

I l restauro r ispetta la combinazione cromatica 
originale "Turkis" (turchese L380) e gli interni "Dach 
L289 Blauweiss" (bianco/blu) e r ipristina interamente 
l ’al lestimento dell ’epoca, completo di cinture di
sicurezza e sei f inestrini supplementari . Mantiene
le prescrizioni della versione originale “Stati Uniti”
ov vero doppio fanale retromarcia, parabrezza
laminato, tachimetro in miglia , paraur ti anti impatto,
fari con specif iche USA , oltre ad impianto frenante a
doppio circuito.

›
I l veicolo viene impor tato e targato nel luglio 2014 
in Ital ia da un prominente collezionista, si trova 
attualmente in condizioni estetiche e meccaniche 
impeccabil i .

›
Originariamente concepito come veicolo da lavoro, 
i l  “Bull i Samba Bus” è divenuto un r iferimento per i 
collezionisti internazionali .

›
Legendar y 21-window “Bul l i  Samba Bus” , histor ical 
icon for entire generations from the 60s and 
70s . Type 241 Kle inbus Sondermodel l vehicle, 
manufactured in accordance with USA specif ications 
on 16 October 1963.

›
It has been transferred bet ween three dif ferent 
continents . Original ly purchased by German Jürgen 
Becker and del ivered to Chicago (IL) in October 1963; 
sold and transferred to Japan, then 
re-purchase by Becker and impor ted in Germany.

›
The Samba Bus was subject to meticulous restoration 
work bet ween 2013 and 2014 , documented with 
photos , and subsequently it was registered with the 
local depar tment of motor vehicles with provisional 
l icense plate.

›

The restoration respected the or iginal "Turkis" 
(turquoise L 380) color scheme, with the inter ior in 
"Dach L289 Blauweiss" (white/blue) , and completely 
restored the vehicle to its histor ical state, with the 
addit ion of safet y belts and six addit ional windows. 
It maintains the features of the or iginal “United 
States” version, namely t wo reverse brake l ights , 
laminated windshield, speedometer in mi les , shock-
proof bumpers , headl ights with US specif ications , 
and dual-circuit braking system.

›
The vehicle was impor ted and registered in July 
2014 in Italy by a prominent col lector; i t is in per fect 
condit ion both aesthetical ly and mechanical ly.

›
Original ly designed as a working vehicle, the “Bul l i 
Samba Bus” has become an impor tant reference for 
international col lectors .

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

1 185 183 € 85.000 - 95.000
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TRIUMPH TR3A 
196919

› Prodot t a a l la f ine del 1959,  dest inat a a l  mercato
USA . Immatr icolat a in A mer ica nel  1960.

›
Impor t at a in I t a l ia nei  pr imi anni 20 0 0, dove 
l ’at tuale propr iet ar io l ’ha acquist at a e fat t a 
rest aurare complet amente.

›
Rest auro completo di  carrozzer ia ,  meccanica ed 
interni  ampiamente document ato, con fotograf ie e 
fat ture d i  accompagnamento.

› Poco più d i  10 0 0 migl ia (160 0 chi lometr i )  percors i
dal la f ine del rest auro,  terminato c i rca 10 anni fa .

› Malgrado l ’uso r idot t iss imo, sempre regolarmente
manutenut a e t agl iandat a da specia l is t i .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale .

› Accompagnat a dal  cer t i f icato Her it age r i lasc iato dal
Br i t ish Motor Museum.

› In per fet t a ef f ic ienza meccanica ,  pront a per essere
ut i l izzat a .

›
At tuale combinazione cromatica d i  " Spa White" su 
interni  ross i .  Combinazione cromatica or ig inale 
" Sebr ing Whit "  su interni  b lu . 

›

Una del le vet ture più p iacevol i  da col lezionare e da 
guidare con serenit à ,  con faci le accesso a i  r icambi , 
da l la manutenzione sempl ic iss ima e poco onerosa . 
Sempre ben accet t a a i  raduni per autovet ture 
d ’epoca , r imane uno dei s imbol i  de l  motor ismo 
inglese.  Per fet t a per i  p ic-nic in campagna.

› Produced at the end of 1959 and dest ined 
for the US market .  Registered in America in 1960.

›
Impor ted into It a ly in the ear ly 20 0 0s ,  i t  was 
purchased by i ts current owner,  who had i t 
complete ly restored .

›
Restorat ion of the body, mechanics and inter iors 
ex tensive ly documented in photographs and 
invoices ,  which come with the car.  

› I t  has covered just over 1 ,0 0 0 mi les (1 , 60 0 km) s ince
the end of the restorat ion , around 10 years ago.

› Although used ver y l i t t le ,  i t  has a lways been
proper ly kept and regular ly ser v iced by specia l is ts .

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine.

› I t  comes with a Br i t ish Motor Museum Her it age
Cer t i f icate .

› Mechanica l ly in per fec t work ing order and ready to
be used.

›
I t  i s  current ly painted in " Spa White" over red 
inter iors ,  whereas the or ig inal  combinat ion was 
" Sebr ing White" over b lue inter iors . 

›

This is  one of the most enjoyable cars to col lec t , 
and a lso to dr ive in complete peace of mind, as 
spares are eas i ly sourced and i t  is  s tra ight for ward 
and inexpensive to maint a in .  I t  i s  a lways wel l 
rece ived at c lass ic car gather ings and remains a 
one of the symbols of Engl ish motor ing . Per fec t for 
p icnics in the countr ys ide.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

TS/63429 TS/63627-E € 35.000 - 45.000
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MG A T WIN CAM 
195820

› Rara versione Twin-Cam, solo 2111 prodotte. Tra le
pochissime vendute nuove in Italia.

›
Carrozzeria e interni restaurati completamente 
in modo professionale nel massimo rispetto 
dell ’originalità. Ben conservata ed usata con 
parsimonia.

›
Meccanica restaurata completamente nel 2016, 
con lavori, per oltre 7000 euro (fattura e servizio 
fotografico di documentazione disponibile). Oltre 
al motore, sono stati revisionati cambio, frizione, 
impianto frenante, sospensioni ed impianto elettrico. 

› Accompagnata dall ’Heritage Certif icate rilasciato dal
British Motor Museum.

›
Equipaggiata con tutti gli accessori originariamente 
montati. Combinazione cromatica originale di nero su 
interni in pelle rossa, tra le più ricercate.

›
Originariamente acquistata dall ’ ingegner Giacomo 
Parodi di Genova, importante uomo d’affari . 
Successivamente passata al fratello Giovanni 
Battista, poi proprietà della Dufour S.p.A . prima e del 
Consolato Generale di Finlandia poi. 

› Un solo proprietario dagli anni ’70 al 2016.

›

Una delle l inee più classiche dell ’ intero panorama 
mondiale delle vetture d’epoca, la MGA è, nella rara 
versione con doppio albero a camme in testa, un 
sicuro oggetto da collezione ed una piacevole storica 
da guidare. Motore 4 cil indri, 1 ,5 l itri per 110 Cv, a 
garanzia di un intenso piacere di guida. Di serie, 4 freni 
a disco Dunlop ed i cerchi in acciaio con gallettone 
centrale simili a quelle della Jaguar D-Type. 

› Rare Twin-Cam version, produced in just 2,111 units.
One of the very few to have been sold new in Italy.

›
Bodywork and interiors completely restored by 
professionals with utmost respect for the original 
specifications. The car has been well looked after and 
used sparingly.  

›
Complete mechanical restoration performed in 2016, 
with works for over 7,000 euros (invoice and photos 
documenting available). In addition to the engine, 
the gearbox, clutch, braking system, suspensions and 
electrical system were all overhauled.

› With an Heritage Certif icate issued by the British
Motor Museum.

›
Equipped with all the original accessories. It wears the 
classic color scheme of black over red leather interiors, 
which is among the most sought after on this model.  

›
Originally purchased by engineer Giacomo Parodi of 
Genoa, an important businessman. Then passed on to 
his brother Giovanni Battista, before being registered 
to the company Dufour S.p.A . and subsequently to the 
Consulate General of Finland. 

› From the 1970s to 2016 it had just one owner.

›

Boasting classic lines, among the most archetypal of 
the entire classic car world, the MGA in this rare DOHC 
version is certainly a great collector’s item as well as 
a wonderful classic car to drive. Indeed, its 1.5-liter, 
four-cylinder 110 HP engine means that an intensely 
pleasurable driving experience is guaranteed. The all-
round Dunlop disc brakes and the steel rims with central  
wheel nut are similar to those of the Jaguar D-Type.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

YD3/588 16GB U 1980 € 45.000 - 55.000
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ALFA ROMEO GIULIA SPIDER 1.6 
196321

›
Molto probabi lmente equipaggiat a con i l  suo 
motore or ig inale v isto che i l  lot to d i  produzione 
vet tura ed i l  lot to d i  produzione motore coincidono 
e sono corret t i  per l ’anno di  produzione 1963 .

›
Rara combinazione cromatica d i  co lore Rosso A lfa 
con capote nera ed interni  in V ip la beige, rara 
combinazione sol i t amente r iser vat a a l  mercato 
amer icano, come da specif ica or ig inale . 

›
Vendut a nuova negl i  St at i  Unit i  e tornat a in I t a l ia 
verso la f ine del 20 14 ,  impor t at a dal lo stesso 
propr iet ar io at tuale .  

› Rest auro tot a le ,  eseguito in I t a l ia ,  e appena
terminato.  Condizioni da concorso.

› Solo 289 chi lometr i  percors i  da l la f ine del rest auro.

›
Una del le vet ture capolavoro nate dal l ’estro d i 
P in infar ina ,  forse la p iù sognat a e r inomat a tra le 
vet ture aper te del tempo.  

› Model lo con quot azioni in for te ascesa .

› Motore 4 c i l indr i  da 1 .6 l i t r i ,  br ioso, e last ico e
pronto, capace di  92 c v ed estremamente godibi le .

› Model lo dal l ’e levato comfor t ,  e grazie a l  passo
lungo, fac i le e s icura da guidare.

› Vet tura proveniente da impor t ante col lezione
pr ivat a .

›
This car ’s engine is ver y l ike ly st i l l  the or ig inal  one 
s ince the vehic le and engine produc t ion lots match , 
and both are correc t for the produc t ion year 1963 .

›
Rare color scheme of Rosso Alfa (A lfa red) with 
b lack hood and beige V ip la inter iors ,  a ver y unusual 
combinat ion usual ly reser ved for the US market ,  as 
per the or ig inal  specif icat ion .

›
Sold new in the United St ates ,  the car returned to 
It a ly towards the end of 2014 ,  when i t  was impor ted 
by i ts current owner.

› I t  has just completed a fu l l  restorat ion , carr ied out
in It a ly.  Concourse ready.

› I t  has c locked up only 289 km s ince the complet ion
of the restorat ion work .

›
One of the masterpieces born of the legendar y f la i r 
of Pin infar ina ,  i t  i s  perhaps the most coveted and 
renowned of the open vehic les of i t s t ime.  

› A model whose value is currently increasing strongly.

›
W ith a l ive ly,  f lex ib le and responsive 1 .6 - l i ter, 
4- cyl inder engine that is  capable of put t ing out 92
HP and of fers a hugely enjoyable exper ience.

› A ver y comfor t able model that ,  thanks to i ts long
wheelbase, is  easy and safe to dr ive .

› Coming from an impor t ant pr ivate col lec t ion .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

AR375888 AR00112*11554 € 65.000 - 75.000
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JAGUAR XK 150 3.4 DHC 
195723

› Prodotta i l 24 settembre 1957, subito esportata negli
USA. Venduta nuova dalla Jaguar Cars di New York.

› Importata in Italia nel 2007. Da allora, due soli
proprietari , l ’ultimo dal 2010.

› Completamente restaurata in Italia al momento
dell ’ importazione. 

›
Combinazione cromatica corretta per anno e modello 
di "Old English White" su interni di colore rosso e 
capote di colore rosso e copri capote in tinta. Vettura 
originariamente prodotta in colore "Carmen Red", con 
capote ed interni neri . 

› Completa della l ista degli interventi di manutenzione
effettuati dal restauro ad oggi.

› Motore corretto per tipo, anno e modello. Ciclistica,
interni, carrozzeria e verniciatura in ottime condizioni.

›

Equipaggiata con sedil i in pelle baquet, corretti per 
periodo, impianto frenante potenziato, servosterzo 
elettrico, invisibile, radiatore in alluminio, serbatoio 
carburante in acciaio inox, volante Moto-Lita, 
alternatore in sede della dinamo originale, per 
collegare un mantenitore di carica della batteria.

›
Tutti i componenti originali smontati dalla vettura, 
volante, dinamo, serbatoio carburante, radiatore 
(da restaurare), sedil i (da restaurare), verranno 
consegnati , se r ichiesti , all ’acquirente.

›
Versione Drop Head Coupé, aperta, della XK 150, 
con motore 6 cil indri , 3.4 l itr i da oltre 200 cavall i di 
potenza massima.

›
Finished on 24 September 1957, immediately exported 
to the USA, where it was sold new by Jaguar Cars of 
New York. 

› Since being imported to Italy in 2007, the car had only
two owners, the last purchasing it in 2010.

› Completely restored in Italy upon importation.

›
The color scheme of "Old English White" over Red 
interiors with red hood and matching hood cover is 
correct for the year and model, although this car was 
originally produced in Carmen Red, with black hood 
and interiors. 

› It comes with a complete l ist of all the maintenance
work carried out since its restoration.

›
The engine is of the correct type, year and model. 
Chassis, interiors, bodywork and paintwork all in very 
good condition.

›

Equipped with period-correct leather baquet seats, 
an enhanced braking system, electric power steering 
(invisible), an aluminum radiator, a stainless steel fuel 
tank, a Moto-Lita steering wheel, an alternator in 
place of the original dynamo, and a hidden socket for 
connection of a battery charge maintainer.

›
All original components removed from the car, namely 
the steering wheel, dynamo, fuel tank, radiator (in 
need of restoration) and seats (in need of restoration), 
wil l , if requested, be supplied to the buyer.

›
Open drophead coupe version of the XK 150 has a 
3.4-liter, 6-cylinder engine that delivers a maximum 
power of over 200 HP.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

S837057 V4808-8 € 100.000 - 115.000
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JAGUAR E-T YPE SERIE 2 - 4.2 LITRI OTS 
197024

›
Prodotta il 18 maggio 1970, subito esportata negli 
USA. Venduta nuova dalla British Leyland of New 
York. Importata in Italia nel 2010. Da allora, due soli 
proprietari, l ’ultimo dal 2015.

› Completamente restaurata in Italia al momento
dell’importazione. 

›
Combinazione cromatica corretta per anno e modello 
di nero pastello su interni di colore rosso e capote, 
conforme all’originale, in lana Mohair di colore nero. 
Vettura originariamente prodotta in colore "Signal Red", 
con capote ed interni neri. 

›
Circa 55.000 miglia (circa 34.300 chilometri), percorsi 
dal restauro. Completa di numerose fatture relative 
ad interventi di manutenzione, sia quella ordinaria sia 
straordinaria, dal 2016 ad oggi. Sempre mantenuta con 
la massima attenzione, senza badare a spese. 

› Ancora dotata del suo motore originale.

›
Motore, ciclistica, interni, carrozzeria e verniciatura in 
ottime condizioni. Pronta per essere guidata e, volendo, 
al contempo esporla ai concorsi di eleganza. 

›
Pneumatici Dunlop SP Sport Aquajet, di tipo corretto, 
prodotti in UK, freschi e con meno di 1000 km percorsi. 
Equipaggiata con volante Moto-Lita, corretto per 
periodo.

›
Certificata ASI Targa Oro e completa di Certificato 
di Rilevanza Storica. Attestato rilasciato dal Jaguar 
Heritage.

›
Produced on 18 May 1970 and immediately exported to 
the USA, this car was sold new by British Leyland of New 
York. Then imported into Italy in 2010 and just two owners 
since. It had been with its current owner since 2015.

› Completely restored in Italy upon importation.

›
Its color scheme of black over red interiors is correct 
for the year and model, and the hood, respecting the 
original, is in black mohair wool. Car originally produced 
in "Signal Red", with a black hood and black interiors. 

›

The car has covered around 55,000 miles (approximately 
34,300 km) since its restoration. It is accompanied by 
numerous invoices documenting maintenance work, 
both ordinary and extraordinary, done from 2016 to 
today. It has always been maintained with the utmost 
care and with no expense spared. 

› It still has its original engine.

›
Engine, chassis, interiors, bodywork and paintwork in 
excellent condition. Ready to be driven and, if desired, 
also to be exhibited at concourse d’elegance events. 

›
It wears UK-made Dunlop SP Sport Aquajet tires, of 
the correct type, which are still fresh, having covered 
less than 1,000 km. It had a period-correct Moto-Lita 
steering wheel.

›
Awarded the ASI Targa Oro, this car also holds the 
Certificate of Historical Importance issued by Jaguar 
Heritage.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

P2R 13756 7R 12803-9 € 95.000 - 110.000
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MERCEDES BENZ 220 SEB CABRIOLET 
196425

›
Vendut a nuova nel Pr incipato di  Monaco (MC) , 
impor t at a in I t a l ia ne l  1982,  quando è st at a 
immatr icolat a a Roma. Tre propr iet ar i ,  i t a l iani ,  da 
a l lora .

› A ncora con t arga nera Roma del 1982 .

›
Versione “b” d i  220 SE W 111 ,  dot at a del p iù potente 
motore M127.98 4, 6 c i l indr i  in l inea ,  2 195 cc ,  con 
test at a in a l luminio ed a l iment azione ad in iezione 
meccanica Bosch da 120 Cv.  

› Solo 2729 esemplar i  prodot t i  da Set tembre del 1961
a l l ’ot tobre del 1965.

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale e
cambio manuale a 4 rappor t i .

›

C arrozzer ia rest aurat a in passato e da a l lora ben 
conser vat a .  Interni  par zia lmente conser vat i ,  in 
condizioni eccel lent i .  C apote cambiat a qualche 
anno fa ,  r ispet t ando colore/mater ia le d i  quel la 
or ig inale .  Meccanica in per fet te condizioni ,  pront a 
per essere usat a .

›
Pubbl icat a ,  con ampio ar t ico lo dedicato,  su l  numero 
di  Mar zo 20 05 del la r iv i t a Ruoteclass iche. Iscr i t t a a l 
Mercedes-Benz Registro It a l ia .

›
Tra le vet ture più bel le prodot te da Mercedes nel 
dopoguerra ,  la grande C abr io let su pianale W 111 
è d ivent at a s imbolo di  lusso, qual i t à costrut t iva , 
af f idabi l i t à ,  e p iacere d i  guida . 

›
Sold new in the Pr incipal i t y of Monaco (MC) ,  th is 
car was impor ted into It a ly in 1982, when i t  was 
registered in Rome. S ince then i t  has had three 
It a l ian owners .

› Sti l l  wear ing the b lack Rome plates of 1982.

›
This is  the “b” vers ion of the 220 SE W 111 ,  equipped 
with the more power fu l  6 - cy l inder,  2 ,195 cc in l ine 
M127.984 engine, with a luminum head and Bosch 
mechanica l  in jec t ion .  I t  has an output of 120 HP.  

› Only 2 ,729 units bui l t  f rom September 1961 to
Oc tober 1965 .

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine and a
4-speed manual t ransmiss ion .

›
Body work restored some time ago and well preserved 
ever since. Interiors , partial ly preserved, in excel lent 
condition. Hood replaced a few years ago, respecting 
the original color and material .Mechanics in perfect 
working order, ready to be used.

›
The vehicle was the topic of a lengthy ar t icle 
publ ished in the March 2005 issue of Ruoteclassiche. 
It is l isted in the Mercedes-Benz Registro Ital ia .

›
One of the most beaut ifu l  vehic les manufac tured 
by Mercedes in the post-war per iod, the large 
C abr io let on the W 111 p lat form has become a 
symbol of luxur y,  construc t ion qual i t y,  re l iabi l i t y 
and dr iv ing pleasure . 

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

WDB111 .023. 31006 4817 € 85.000 - 95.000
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PORSCHE 356 C CABRIOLET 
19632926

› Prodot t a nel l ’ot tobre del 1963 ,  come Model Year
196 4, dot at a d i  4 f reni a d isco.

› Vendut a nuova in Germania .

› Motore 4 c i l indr i ,  1 .6 ,  da 74 Cv. Corret to per
model lo/anno di  produzione.

› Colore "A rgento Opaco" su interni  ner i .
Or ig inar iamente " Signal Red" su interni  ner i .

› Accompagnat a dal  cer t i f icato r i lasc iato da Porsche
Class iche.

›

At tuale propr iet ar io dal  20 13 .  È lu i  che, poco dopo 
l ’acquisto,  commissiona un rest auro tot a le d i
carrozzer ia e d i  meccanica che include la rev is ione
tot a le del motore e la sost i tuzione di  canne e
pistoni ,  per un costo,  so lo per la par te meccanica ,
d i  12 .0 0 0 euro (fat tura d isponibi le) .  Ben conser vat a
da a l lora .

› Pubbl icat a sul la r iv is t a Automobi l ismo, nel  numero
di Gennaio 20 0 4.

› Motore complet amente rev is ionato.

› Paraur t i  non mont at i ,  d isponibi l i  e vendut i  ass ieme
al l ’autovet tura .

›

Model lo molto interessante,  capace di  regalare 
d iver t imento e p iacere d i  guida grazie a l  motore 
potente ed a i  4 f reni a d isco.  S i  present a con un 
aspet to molto spor t ivo.  2+2 con i l  tet to apr ib i le , 
per fet t a per goders i  appieno, in compagnia ,  le bel le 
g iornate.

› Produced in Oc tober 1963 as a model year 196 4 car
and equipped with 4- disc brakes .

› Sold new in G ermany.

› W ith a 1 .6 - l i ter,  4- cyl inder,  74 HP engine, correc t
for the model and for the produc t ion year.

›
The car is  pa inted in Opaque Si lver over b lack 
inter iors .  I t s or ig inal  co lor scheme was " Signal Red " 
over b lack .

› Accompanied by a Porsche Class ics cer t i f icate .

›

Since 2013 with i ts present owner who, shor t ly af ter 
buying i t ,  commiss ioned a tot a l  restorat ion of the 
body work and mechanics ,  which included a fu l l 
overhaul of the engine and replacement of the rods 
and pistons .  The mechanica l  par t of the work a lone 
cost 12 ,0 0 0 euros ( invoice avai lable) .  The car has 
s ince been wel l  preser ved.

› Featured in the Januar y 20 04 issue of the magazine
Automobi l ismo. 

› Complete ly overhauled engine.

› The bumpers are current ly not mounted, but they
are avai lable and included in the lot with the car.

›
A real ly interesting model , of fer ing a fun and 
pleasurable dr iv ing experience thanks to the 
power ful engine and 4-disc brakes . Ex tremely spor t y 
looking, this is a 2+2 open car, making it ideal for 
enjoying sunny days out in the company of others .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

1594 4 4 616/15 P730656 € 110.000 - 120.000
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L ANCIA FULVIA HF 1.6 GR.4 
197027

› Immatr icolat a i l  30 apr i le 1970.

›
Vettura di proprietà del fondatore della scuola Rally 
C.S.A .I . , in famiglia da sempre. Ha corso all ’epoca,
guidata dallo stesso proprietario, con risultati discreti .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore e cambio
or ig inal i . 

›
Recentemente sot topost a a rev is ione complet a 
del la meccanica ,  successivamente a l la quale non è 
st at a mai usat a .

›
C arrozzer ia r iv is t a in passato.  Oggi present a a lcuni 
segni del  tempo. Coppia d i  far i  supplement ar i 
C are l lo Megalux ,  mont at i  e funzionant i .

›
Par te del la s trument azione non or ig inale 
(cont achi lometr i  e cont agir i  non conformi ,  Vegl ia 
moderni ) . 

›
Preparazione motore G r.4 .  Dot at a d i  tut to 
l ’a l lest imento necessar io per poter par tecipare a i
ra l ly ed a l le gare d i  regolar i t à per auto stor iche.
Manca solo la ver i f ica f ina le per ot tenere i l
passapor to tecnico FIA .

›
Da sempre nel la s tessa famigl ia .  Formalmente 2 
propr iet ar i  da nuova , in rea lt à passat a dal lo z io,  che 
l ’ha usat a per correre,  a l  n ipote.

›
Complet a d i  numerosi  accessor i  or ig inal i  de l l ’epoca , 
sedi l i  Sparco, ro l l -bar e c inture a 6 punt i  omologate 
FIA .  Disponibi le i l  vo lante or ig inale Ferrero con 
diametro 36 cm. 

› Cer t i f icat a ASI e Cer t i f icato di  R i levanza Stor ica .
F iche omologazione FISA a d isposiz ione.

› Registered on 30 Apri l  1970.

›
The car belongs to the founder of the C .S . A . I .  ra l ly 
school , and has always been with the same family. 
It raced in period, dr iven by its owner, recording 
some success .

› Sti l l  with its or iginal engine and gearbox.

› The mechanics were recently completely overhauled
and the car has not been used since.

›
The body work has undergone some work in the past . 
It now shows some signs of age. The car has a pair 
of addit ional Carel lo Megalux headl ights , f it ted and 
working.

› Par t of the instrumentation is not or iginal (the Vegl ia
speedometer and rev. counter are both modern) .

›
Gr.4 engine preparation. The car has al l  the 
necessar y equipment to par t icipate in ral l ies and 
historic car regular it y events . It just needs to 
undergo the f inal check to obtain its FIA technical 
passpor t .

›
Always within the same family, i ts t wo registered 
owners are actual ly re lated; the uncle who used it to 
race before passing it on to a nephew.

›
It comes with many period-correct accessories , 
Sparco seats , rol l  bars , 6-point belts a l l  FIA-
approved. The or iginal 36 cm diameter Ferrero 
steering wheel is included in the lot . 

›
The car is ASI cer t if ied and also has the ASI 
Cer t if icate of Historical Impor tance. 
FISA cer t if icat ion f iche avai lable.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

818. 540*1816 818. 540 226 4676 € 60.000 - 70.000
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MASER ATI QUAT TROPORTE 4.9 
198029

› Vet tura da sempre i t a l iana ,  ancora con le sue t arghe
or ig inal i .

›
Cinque propr iet ar i  registrat i  da nuova , i l  pr imo dal 
1980 a l  20 0 1 ,  i l  secondo f ino a l  20 10,  i l  ter zo dal 
20 10 a l  20 15 ,  i l  quar to per un breviss imo per iodo e 
l ’at tuale dal  20 15 .  In rea lt à ,  le pr ime tre intest azioni ,
fanno capo a l la s tessa persona .

›
Stor ia l impida e ben conosciut a .  Vendut a nuova , i l 
17/10/1980 ad una societ à d i  Trev iso,  che la r i t i ra i l 
seguente 24 ot tobre dopo aver sa ldato i  4 4 mi l ioni 
d i  l i re ( Iva Compresa) r ichiest i .

›
Vet tura complet a d i  doppie chiav i  or ig inal i , 
comprendente la chiave master,  i l  l ibret to d i 
garanzia ed ass istenza o ltre a quel lo d i  uso e 
manutenzione e i l  manuale e i  l ibret t i  or ig inal i 
de l l ’autoradio B laupunk t inst a l lat a . 

› Vet tura conser vat a ,  con le at tenzioni dovute ad
un’auto di  questo rango.

›
Vet tura dal  compor t amento stradale sorprendente, 
come cer t i f icato da Giorgio Schön con una prova in 
p ist a ef fet tuat a per conto del la r iv is t a Auto C apit a l 
e pubbl icato nel numero di  maggio del 1981 .

›
In per fet t a ef f ic ienza meccanica ,  carat ter izzat a 
da una stor ia l ineare,  che l ’ha preser vat a nel le sue 
component i  pr incipal i ,  rendendola una per fet t a 
vet tura da col lezione.

›
Imperdibi le per i l  co l lezionist a d i  vet ture Maserat i , 
come per quel lo appassionato del le autovet ture 
i t a l iane di  c lasse super iore. 

› Always been registered in It a ly and st i l l  with i ts
or ig inal  l icense p lates .

›

Five d if ferent ownerships .  The f i r s t f rom 1980 to 
20 01 ,  the second from 20 01 to 2010, and the th i rd 
from 2010 to 2015 .  Then a fur ther,  br ief,  ownership 
in 2015 ,  before i t  was purchased by i ts present 
owner,  a lso in 2015 .  In ac tual  fac t ,  the f i r s t three 
ownerships can a l l  be traced to the same person. 

›
Clear and wel l-known histor y.  Sold new on 
17/10/1980 to a company from Treviso,  and col lec ted 
on 24 Oc tober fo l lowing payment of the ask ing 
pr ice of 4 4 mi l l ion l i ras ( VAT included) . 

›
Comes with t wo or ig inal  keys (one of which is the 
master key) ,  warrant y and ass ist ance booklet , 
as wel l  as the owner ’s manual and the or ig inal 
booklets that came with the B laupunk t car radio, 
s t i l l  inst a l led in the car.

› Preser ved with the level  of care and at tent ion
appropr iate for a car of i t s ca l iber.

›
I t  has remarkable road behavior,  as conf i rmed by 
Giorgio Schön, who carr ied out a t rack test for the 
magazine Auto C apit a l ,  which publ ished his repor t 
in i ts May 1981 issue.

›
In per fec t mechanica l  condit ion , c lear,  wel l 
documented and trouble -free h istor y,  and wel l 
preser ved. I t  i s ,  as a result ,  a per fec t col lec tor car.

› Unmissable oppor tunit y both for Maserat i
col lec tors and for lovers of super ior I t a l ian cars .

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

AM330/49 1158 € 25.000 - 30.000
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L ANCIA FL AMINIA 2 . 5 BERLINA SERIE I 
195730

› Una del le pr ime prodot te. 
Esemplare numero 8 4 di  produzione.

› Vet tura ancora dot at a del suo motore or ig inale .

›
Vendut a nuova in Sic i l ia ,  l ì  r imast a f ino ad oggi . 
A ncora dot at a del la t arga or ig inale e del suo 
l ibret to a pagine or ig inale .  Probabi lmente solo
78 .0 0 0 chi lometr i  percors i  da nuova . Tre propr iet ar i 
da nuova .

› Proveniente da un’ impor t ante col lezione di
autovet ture L ancia .

›
Colore nero su interno in "Panno L ancia" d i 
co lore beige.  Dif f ic i le immaginare qualcosa di  p iù 
spet t acolare per questo model lo.  Combinazione 
cromatica or ig inale .  

› Rest auro tot a le ,  eseguito in I t a l ia ,  senza a lcun
l imite d i  spesa .  Vet tura in condizioni da concorso.

› Complet a d i  tut t i  i  l ibret t i  or ig inal i ,  k i t  at trezzi ,
ruot a d i  scor t a .  Targa Oro ASI

›
Dot at a del motore 6 c i l indr i  2 . 5 l i t r i  a V stret t a , 
der ivato da quel lo del l ’Aure l ia e proget t ato da 
V it tor io Jano.  

›
Una del le ber l ine di  gran lusso più ammirate e 
ce lebrate.  Considerat a tra i  capolavor i  d i  P in in 
Far ina .  

› L’u lt imo model lo prodot to nel l ’ant ica fabbr ica
L ancia d i  Borgo San Paolo a Tor ino.

› This car is  one of the f i r s t specimens manufac tured .
Produc t ion number 84 .

› Sti l l  with i ts or ig inal  engine.

›
Sold new in Sic i ly,  where i t  has remained ever s ince . 
St i l l  wear ing i ts or ig inal  l icense p lates and with i ts 
or ig inal  logbook (the o ld-st y le t ype with severa l 
pages) .  Three owners in tot a l  and probably only 
78 ,0 0 0 km from new.

› Coming from an impor t ant col lec t ion of L ancia cars .

›
Painted in "Nero" (b lack) over be ige L ancia c loth 
inter iors ,  which is the or ig inal  co lor scheme. I t  is 
hard to th ink of any thing more spec t acular than 
th is combinat ion for th is model .

› Complete ly restored in It a ly,  with no expense
spared, i t  i s  now a concours ready car.

› Complete with a l l  i t s or ig inal  manuals ,  toolk it  and
spare wheel .  Awarded ASI Targa Oro.

›
Powered by a 2 . 5 - l i ter,  6 - cy l inder narrow-V engine, 
der ived from the Aure l ia one and designed by 
V it tor io Jano.

›
One of the most widely admired and ce lebrated 
luxur y sedans ,  and considered a Pin in Far ina 
masterpiece.

› L ast model produced at the o ld L ancia p lant in
Borgo San Paolo,  Tur in .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

81300 -1084 813.00*1134* € 30.000 - 35.000
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CITROEN DS 21 PALL AS 
197231

› Piacevol iss ima DS nel l ’ambit a vers ione top di
gamma “Pal las”.

›
Vet tura da sempre i t a l iana .  Or ig inar iamente, ne l 
1972 ,  t argat a Novara e ,  da l  1983 ,  t arga nera con 
provincia in arancione, Aost a .  Q uat tro propr iet ar i 
da nuova . I l  pr imo dal 1972 a l  1983 ,  i l  secondo f ino a l 
20 0 0, i l  ter zo f ino ad in iz io 20 18 .  Stor ia conosciut a .

›
Combinazione cromatica bel l iss ima, d i  verde 
met al l izzato " Ver t A rgenté " con interni  in ve l luto 
verde a coste. 

›
Rest auro completo di  carrozzer ia ed interni ,  con 
at tenzione e r ispet to del l ’or ig inal i t à ,  eseguito 
a lcuni anni fa .  

›
Meccanica tot a lmente rev is ionat a e ,  ne l  corso degl i 
anni ,  mantenut a da specia l is t a Citroën.  A ncora 
equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale .

›
Vano motore mai rest aurato,  ancora in buoniss ime 
condizioni ,  ben tenuto e curato,  con un’af fascinante 
pat ina . 

› Corredat a dei manual i  e del  l ibret to t agl iandi
or ig inal i .

› A ncora oggi ammirat iss ima e ben accet t a a quals ias i
evento. 

› Ver y n ice DS , in the much sought-af ter,  top - of-the -
range “Pal las” vers ion .

›

Always been registered in It a ly.  In i t ia l ly,  in 1972, 
with Novara l icense p lates ,  but s ince 1983 with 
b lack p lates with the name of the Aost a province in 
orange. Four owners s ince new. The f i r s t f rom 1972 
to 1983 , the second unt i l  20 0 0 and the th i rd unt i l 
the st ar t of 2018 .  Wel l-known histor y.

› Beaut ifu l  co lor scheme “ Ver t Argenté” (met al l ic
green) over green corduroy/velour inter iors .

›
Body work and inter iors complete ly restored a few 
years ago, with care t aken to respec t the vehic le’s 
or ig inal  features .

› Tot al ly overhauled mechanics and, over the years ,  n
maint a ined by a Citroën specia l is t .  Or ig inal  engine.

›
Engine compar tment never restored but a lways 
wel l  maint a ined and cared for,  s t i l l  in ver y good 
condit ion and with a charming pat ina .

› Orig inal  manuals and ser v ice book .

› Sti l l  today, i t  i s  hugely admired and warmly
welcomed at any t ype of event .

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

4514019 € 35.000 - 45.000
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MASER ATI QUAT TROPORTE 
196832

› Immatr icolat a a Roma nel gennaio del 1969.
Da a l lora ,  t re so l i  propr iet ar i .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore e cambio,
manuale a 5 rappor t i ,  or ig inal i .

› A ncora con la pr ima t arga nera or ig inale e con i l
l ibret to or ig inale .

› Elegante combinazione cromatica ,  or ig inale,  d i
azzurro met al l izzato su interni  in pel le nera .

› Solo 7 76 esemplar i  prodot t i .

›
Q uat tropor te d i  rappresent anza , appar tenut a a 
Giovanni Malagò (A mministratore Delegato del la 
concessionar ia Sa . Mo.C ar)  e presidente del CONI 
dal  20 13 .

›
Maserat i  Q uat tropor te ot t imamente conser vat a d i 
carrozzer ia e negl i  interni .  G l i  interni ,  in par t icolare, 
s i  present ano in uno st ato di  conser vazione unico. 

› Per fet t amente ef f ic iente dal  punto di  v is t a
meccanico. 

› Motore 8 c i l indr i ,  4 , 2 l i t r i ,  per 260 Cv, o lt re 230
km/h di  ve locit à massima. Q uat tro f reni a d isco.

›
L a pr ima Q uat tropor te,  d isegnat a da Pietro Frua , 
che ha por t ato sul  mercato i l  concet to del la ber l ina 
spor t iva .  A l l ’epoca , capace di  s t are a l  passo, o 
met tere d ietro,  t ante ce lebrate superspor t ive. 

› C ar with just three owners s ince being registered in
Rome in Januar y 1969.

› I t  i s  s t i l l  equipped with i ts or ig inal  engine and
5 -speed manual gearbox .

› Orig inal  b lack registrat ion p lates and logbook .

›
Spor t ing i ts e legant or ig inal  co lor scheme of 
"A zzurro Met al l izzato" (met al l ic l ight b lue) over 
b lack leather inter iors .

› Just 7 76 specimens produced.

›
This is  a formal Q uat tropor te which once belonged 
to Giovanni Malagò (CEO of Sa . Mo.C ar dealership 
and pres ident of CONI s ince 2013) . 

›
This Maserat i  Q uat tropor te has excel lent ly 
preser ved body work and inter iors .  The inter iors in 
par t icu lar are uniquely wel l  preser ved. 

› Mechanica l ly,  the car is  in per fec t work ing order.

›
The 4 . 2- l i ter,  8- cyl inder engine has an output of 260 
HP, and the car can reach a top speed of over 230 
km/h. The car comes with d isc brakes a l l  around.

›
Designed by Pietro Frua ,  the f i r s t Q uat tropor te 
opened the market to the concept of the spor ts 
sedan. In those days ,  i t  could keep up with ,  or even 
over t ake, many famous spor ts cars . 

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

AM.107 2300 AM.107 € 60.000 - 65.000
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L ANCIA AURELIA B20 GT SERIE III  2 . 5 LITRI 
COUPÉ PININFARINA 
1953

33

› Mont aggio cominciato i l  23 set tembre del 1953 .
Vet tura consegnat a i l  14 ot tobre 1953 in It a l ia .

› A ncora oggi equipaggiat a con i l  suo motore
or ig inale .

›
Espor t at a in Inghi l terra nel  novembre del 1961 , 
Hereford t arga 163WPD, dove è st at a modif icat a e 
preparat a per correre. 

›

Tornat a in I t a l ia ne l  20 06 , è st at a sot topost a 
a rest auro tot a le ,  con i l  r ipr is t ino di  tut t i  i 
component i  or ig inal i ,  t rasformat i  o pers i  durante 
la permanenza in Inghi l terra .  I l  rest auro,  in iz iato 
nel  20 08, è terminato nel 20 15 .  L avor i  document at i 
anche da a lcune fat ture.    

›
Durante i l  rest auro tot a le del la carrozzer ia ,  l ’Aure l ia 
è st at a r ivernic iat a nel la combinazione cromatica 
or ig inale,  d i  gr ig io su interni  in panno L ancia gr ig io.

›

Una del le so le 720 Aure l ia Ser ie I I I  prodot te, 
con motore V6 da 2 , 5 l i t r i  per 118 Cv di  potenza 
massima. Durante i l  rest auro i l  motore,  or ig inale, 
è s t ato complet amente rev is ionato, con la 
r icostruzione, t ra le a l t re cose, del le rare bronzine 
in met al lo b ianco. I l  rest auro ha incluso i l  s is tema di 
a l iment azione del motore,  le sospensioni ,  l ’ impianto 
f renante,  cambio e scatola del lo ster zo.   

› Dot at a d i  autoradio del l 'epoca , aggiornat a per
poter funzionare con la banda FM .

› Vet tura iscr iv ib i le a l la Mi l le Migl ia .  Cer t i f icato di
Ri levanza Stor ica r i lasc iato dal l ’ASI .

› Assembly of th is car began on 23 September 1953 ,
and del iver y in It a ly on 14 Oc tober 1953 .

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine.

›
E xpor ted to England in 1961 ,  to Hereford 
(registrat ion number 163WPD) ,  where i t  was 
modif ied and prepared for racing .

›

Returned to It a ly in 20 06 and subsequently 
under went a complete work ,  which included 
restorat ion of a l l  the or ig inal  components that had 
been transformed or lost dur ing the car ’s t ime in 
England. The restorat ion began in 20 08 and was 
completed in 2015 .  Severa l  invoices documenting 
th is work .

›
During the complete body work restorat ion , the 
Aure l ia was repainted in i ts or ig inal  gray color, 
which is combined with L ancia gray c loth inter iors .

›

One of the only 720 Ser ies I I I  Aure l ias produced 
with the  2 . 5 - l i ter V6 engine, which has a maximum 
output of 118 HP. Dur ing the restorat ion , the engine 
(or ig inal)  was complete ly overhauled, including 
the reconstruc t ion , among other th ings ,  of the 
rare white met al  bear ings .  The engine fue l  supply 
system , suspensions ,  brakes ,  t ransmiss ion and 
steer ing box were a l l  restored, too.   

› The car is  equipped with a per iod radio,  which has
been updated to work on FM .

› This is  a Mi l le Migl ia e l ig ib le car which holds the ASI
Cer t i f icate of Histor ica l  Impor t ance.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

2814 3072 € 145.000 - 175.000
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FIAT 2300 S 
196834

›
Vet tura da sempre i t a l iana ,  ancora dot at a del le 
t arghe nere quadrate,  or ig inal i  Roma. L ibret to 
or ig inale . 

› Prodot t a nel  1968, immatr icolat a nel  1969.

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale .

› A mbit a vers ione S ,  dot at a d i  due carburator i  doppio
corpo. 

›
Vet tura recentemente sot topost a a met icoloso 
rest auro in ogni sua componente e proveniente da 
impor t ante col lezione. 

›
Elegante colore argento met al l izzato,  con interno 
in pel le rossa; la combinazione più ammirat a sul le 
230 0 S ed or ig inale su questo esemplare.  

›
Per fet t amente ef f ic iente dal  punto di  v is t a 
meccanico, anche volendo ipot izzare un ut i l izzo 
f requente.

› Motore 6 c i l indr i ,  2 , 3 l i t r i ,  per 136 Cv. Q uat tro f reni a
disco e cambio a 4 rappor t i ,  tut t i  s incronizzat i .

› Linea ancora at tuale,  opera d i  Sergio Sar tore l l i  per
la C arrozzer ia G hia d i  Tor ino.

›
Una del le p iù raf f inate vet ture prodot te da FIAT 
negl i  anni ’60.  Comoda e prat ica anche secondo gl i 
s t andard at tual i . 

› Enti re ly I t a l ian h istor y and or ig inal  b lack ,  square
l icense p lates .  Or ig inal  logbook.

› Produced in 1968 and registered in 1969.

› Sti l l  with i ts or ig inal  engine.

› An example of the coveted S vers ion , equipped with
t wo dual-barre l  carburetors .

›
Coming from an impor t ant col lec t ion and recent ly 
undergone a painst ak ing restorat ion , with at tent ion 
to a l l  i t s components . 

›
Painted in e legant "Argento Met al l izzato" (met al l ic 
s i lver)  over red leather inter iors ,  both st i l l  or ig inal; 
to be considered the most at trac t ive color scheme 
for the 230 0 S .  

› Per fec t mechanica l  work ing order and even su it able
for f requent use .

›
2. 3- l i ter,  6 - cy l inder engine del iver ing 136 HP. I t 
has 4- disc brakes and a four-speed gearbox , a l l 
synchronized. 

› The car ’s s t i l l  modern- looking l ines were penned by
Sergio Sar tore l l i  for C arrozzer ia Ghia of Tur in .

›
One of the most ref ined vehic les produced by FIAT 
in the 1960s .  Comfor t able and prac t ica l ,  even by 
today ’s s t andards . 

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

114BS204832 114B006*098252 € 30.000 - 40.000
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ALFA ROMEO GIULIA SPRINT VELOCE 
196635

› Da sempre i t a l iana ,  immatr icolat a per la pr ima volt a
ad Agr igento.

› Tre propr iet ar i  da nuova .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale .

›
Spet t acolare colore Verde Acqua 330 con se l ler ia in 
V inpel le colore marrone chiaro,  una combinazione 
rara e straordinar ia . 

›
Legno del cruscot to e cruscot to rest aurat i .  V inpel le 
dei  sedi l i ,  ancora in ot t ime condizioni ,  pul i to e 
mantenuto or ig inale .  

›
Rest auro tot a le d i  carrozzer ia terminato nel 
set tembre del 20 18 ,  durante i l  quale è st at a post a 
par t icolare cura a l le par t i  de l  sot toscocca ,  s ia nel 
loro r ipr is t ino s ia nel la loro protezione. Sospensioni 
e c ic l is t ica complet amente rev is ionate. 

› Motore rev is ionato complet amente e recentemente
t agl iandato. 

›
Probabi lmente più nuova di  quando uscit a dagl i 
s t abi l iment i  d i  A rese,  necessit a g iusto di  essere 
guidat a . 

› Omologat a ASI Targa Oro

›

L a Ser ie 105 di  A lfa Romeo, è sempre più apprezzat a 
e r icercat a dai  co l lezionist i  per la bel la l inea ,  opera 
d i  G iorget to Giugiaro per la C arrozzer ia Ber tone, 
accompagnat a ad una meccanica d ’eccezione, 
ancora oggi in grado di  far d iver t i re i l  p i lot a 
appassionato. 

› Always registered in It a ly,  f i r s t in Agr igento.

› Three owners f rom new.

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine.

›
Painted in a spec t acular shade of l ight green 
" Verde Acqua 330" and with l ight brown " V inpel le" 
upholster y,  a rare and ex traordinar y combinat ion . 

›
Both the dashboard wood and dashboard are 
restored . The or ig inal  " V inpel le" ,  used for the seats , 
is  c lean and has been kept in excel lent condit ion .  

›
During a complete restorat ion of the body, 
completed in September 2018 ,  par t icu lar at tent ion 
was paid to restor ing and protec t ing par ts of the 
underbody. The suspensions and chass is were 
complete ly overhauled . 

› Engine complete ly overhauled and recent ly
ser v iced . 

›
In some ways ,  th is car is  probably newer than 
when i t  lef t the fac tor y in Arese .  I t  just needs to be 
dr iven . 

› Awarded ASI Targa Oro.

›

The Alfa Romeo Ser ies 105 is increasingly admired 
and sought af ter by col lec tors for i t s beaut ifu l  l ines , 
designed by Giorget to Giugiaro for C arrozzer ia 
Ber tone, and i ts except ional mechanics ,  which st i l l 
guarantee dr iv ing enthusiasts ,  great fun behind the 
wheel .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

10536A AR245033 00536**06887 € 50.000 - 60.000
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PORSCHE 356 SC COUPÉ 
196436

› L a massima evoluzione di  Porsche 356 .  Vendut a
nuova in Germania e poi espor t at a in A mer ica .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale,
4 c i l indr i ,  1 .6 ,  da 95 Cv.

›
Vernic iat a nel lo spet t acolare e raro colore 
"Emai lb lau" su interni  in pel le rosso. Combinazione 
cromatica or ig inale .  Dot at a del raro e r icercat iss imo 
tet to apr ib i le .

›

Impor t at a in I t a l ia in condizioni d i  r i t rovamento, 
descr i t te come i l  c lass ico “barn f ind ”,  la 356 SC 
v iene acquist at a dal l ’at tuale propr iet ar io ed inv iat a 
a Porsche Class iche Mi lano per un rest auro tot a le , 
scrupoloso ed at tento del l ’or ig inal i t à del la vet tura . 
Oltre 90.0 0 0 Euro (per la maggior par te dei qual i 
c i  sono ancora le fat ture d isponibi l i )  d i  cost i  dopo, 
la vet tura è f in i t a ,  spet t acolare nel la rar iss ima 
combinazione cromatica or ig inale . 

› Ult imo t agl iando, ef fet tuato in Porsche Class iche
Milano, in A pr i le 20 19.

› Accompagnat a dal  cer t i f icato r i lasc iato da Porsche
Class iche.

›
Condizioni da concorso, per fet t a in ogni det t agl io. 
Pront a per quals ias i  evento, dai  concors i  d i 
e leganza a i  ra l ly su strada . Pochiss imi chi lometr i 
percors i  da dopo i l  rest auro. 

›
Evoluzione f ina le del le 356 chiuse,  equipaggiat a con 
4 f reni a d isco ed i l  motore,  s tradale,  p iù potente, 
d isponibi le sul la ser ie 356 .  Dif f ic i le da trovare in 
queste condizioni .

› Final  evolut ion of the Porsche 356 ,  so ld new in
G ermany and then expor ted to America .

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  1 .6 - l i ter,  4- cyl inder,
95 HP engine.

›
Orig inal  combinat ion of "Emai lb lau" ,  a rare and 
spec t acular color,  over red leather inter iors . 
Equipped with the rare and much sought-af ter 
sunroof.

›

Impor ted into It a ly in the st ate in which i t  was 
d iscovered, in other words ,  in c lass ic “barn f ind ” 
condit ion , th is 356 SC was purchased by i ts current 
owner and sent to Porsche Class ic in Mi lan for a 
tot a l  restorat ion .  The work was done scrupulously, 
respec t ing the vehic le’s or ig inal i t y.  I t  cost over EUR 
90,0 0 0 ( invoices documenting most of th is amount 
are st i l l  ava i lable)  and the f in ished car,  in i t s ver y 
rare or ig inal  co lor scheme, is  a splendid s ight .

› L ast ser v iced in Apr i l  2019 at Porsche Class iche in
Mi lan .

› Accompanied by the Porsche Class iche Cer t i f icate .

›
In concours condit ion , per fec t in ever y last det a i l . 
Ready to t ake par t in any event ,  f rom concours 
d ’e legance gather ings to road ra l l ies .Ver y few 
k i lometers s ince i ts restorat ion .

›
Featur ing a l l - round disc brakes and the more 
power fu l  road engine avai lable for the 356 ser ies , 
th is model is  the f ina l  evolut ion of Porsche’s c losed 
356s .  Hard to f ind another one in such condit ions .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

216539 616/16 811016 € 110.000 - 120.000
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FIAT 1500 SIATA TS 
196437

›
Vet tura rara ,  d isegnat a per Siat a da Giovanni 
Michelot t i .  Pochi esemplar i  prodot t i ,  pochiss imi 
quel l i  soprav vissut i .

› Da sempre i t a l iana ,  ancora con i l  l ibret to verde a
pagine.

› Reimmatr icolat a a Bologna ad in iz io 1969,  ed ancora
dot at a d i  t arga .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore di  pr imo
equipaggiamento.

› Motore potenziato dal la Siat a e por t ato a 94 c v.

› Colore G r ig io Ferro Paste l lo su interni  in panno
gr ig io/pel le b ianca .  Vernice del la tonal i t à or ig inale .

› Rest auro completo ef fet tuato qualche anno fa ,  ben
conser vat a da a l lora .  Nessuna presenza di  ruggine

› Recentemente t agl iandat a .  Meccanica in per fet t a
ef f ic ienza ,  pront a per essere usat a .

› Volante Personal con corona in legno del l ’epoca .
Cer t i f icat a ASI

›
Vet tura quasi  unica ,  da l la l inea par t icolare ed 
ammirat iss ima. Idonea a l le manifest azioni per 
auto d ’epoca così  come a l le gare d i  regolar i t à ed a i 
concors i  d i  e leganza , dove r isu lt a av vant aggiat a per 
la sua unic i t à st i l is t ica .  

›
A rare car,  designed for S iat a by Giovanni 
Michelot t i .  Few units were produced, of which ver y 
few st i l l  sur v ive .

› Always It a l ian registered, i t  s t i l l  has the o ld-st y le
logbook with green cover and severa l  pages .

› Re -registered in Bologna at the st ar t of 1969,  i t  s t i l l 
wears i ts Bologna l icense p lates .

› Equipped with i ts or ig inal  engine.

› I t s engine power was upgraded by Siat a to 94 HP.

›
Sti l l  spor t ing i ts or ig inal  co lor scheme of "Gr ig io 
Ferro Paste l lo" (paste l  i ron gray) over gray/white 
leather/cloth inter iors . 

›
A complete restorat ion was carr ied out a few years 
ago and the car has been wel l  preser ved s ince then . 
There is no trace of rust . 

›
Recently ser v iced . The mechanics are in per fec t 
work ing order and ready to be used. I t  has a 
Personal s teer ing wheel in per iod- correc t wood. 
ASI cer t i f ied .

›
An a lmost unique car,  featur ing unusual and much 
admired l ines .  I t  i s  su it able for c lass ic car events , 
as wel l  as regular i t y t r ia ls and concours d ’e legance 
meet ings ,  where i ts s t y l is t ic uniqueness sets i t 
apar t .  

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

*115 - 0315155* 115.000*174839 € 25.000 - 30.000
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L ANCIA APPIA COUPÈ PININFARINA 
196038

›
Esemplare raro,  con solo 785 unit à rea l izzate dal la 
C arrozzer ia V iot t i  t ra i l  1959 ed i l  1962 ut i l izzando 
un disegno di  P in in Far ina che ne ha in iz ia lmente 
costru it i  302 esemplar i  (de l  tut to ident ic i ) .

› Vet tura del la ter za ser ie ,  d i  e levat a c lasse,  r icercat a
e ben propor zionat a d i  l inea .  F in iture d i  a l to l ive l lo.

› Due sol i  propr iet ar i ,  entrambi tor inesi ,  negl i  u l t imi
33 anni ,  l ’u l t imo dal 20 06 .

›
Combinazione cromatica b icolore or ig inale,  d i 
avor io con tet to nero.  R ivernic iat a a l la f ine degl i 
anni ’ 90.  Vet tura conser vat a .  Interni  r i fat t i  ne l  20 08, 
ut i l izzando mater ia l i  e color i  or ig inal i .

›
Sempre mantenut a in per fet t a ef f ic ienza 
meccanica ,  usat a poco, ma con regolar i t à nel  corso 
di  raduni r iser vat i  a l le autovet ture d ’epoca .

›
75 . 50 0 chi lometr i  percorsa da nuova , 16 .150 
dei qual i  percors i  negl i  u l t imi 13 anni .  A ncora 
equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale,  4 c i l indr i 
110 0 cc ,  per 60 Cv. 

› A ncora oggi dot at a del le t arghe nere quadrate
or ig inal i ,  de l l ’apr i le del  1960. L ibret to or ig inale .

›
Per fet t amente ef f ic iente dal  punto di  v is t a 
meccanico, recentemente t agl iandat a e rev is ionat a 
nel  20 19.  R iparazioni e manutenzioni sempre fat te 
nel  massimo r ispet to del l ’or ig inal i t à . 

› Cer t i f icato di  ident it à ASI ,  Cer t i f icato di  or ig ine
r i lasc iato da FC A Her it age.

›
Rare example of the only 785 cars of i t s k ind 
produced by C arrozzer ia V iot t i  bet ween 1959 and 
1962 from a design by Pin in Far ina ,  which in it ia l ly 
bui l t  302 units (a l l  ident ica l ) .

› Third ser ies h igh c lass car,  sophist icated and with
wel l-propor t ioned l ines .  High level f in ish ings .

› Just t wo owners in the past 33 years ,  both from
Tur in and with the second of these s ince 20 06 .

›
The car spor ts i ts or ig inal  t wo -tone color scheme of 
ivor y with a b lack roof.  I t  was repainted at the end 
of the 1990s .  This is  a preser ved car with inter iors 
refurbished in 20 08 , us ing or ig inal  mater ia ls and 
colors . 

›
Spar ingly but regular ly used at c lass ic car meet ings , 
i t  has a lways been kept in per fec t mechanica l 
work ing order.

›
Covered 75 , 50 0 km in i ts l i fet ime, including 16 ,150 
km over the past 13 years .  Or ig inal ,  4- cyl inder,  110 0 
engine that de l ivers 60 HP. 

› Black ,  square l icense p lates st i l l  or ig inals ,  dat ing
back to Apr i l  1960. Or ig inal  logbook.

›
Ser viced and overhauled in 2019,  i t  has ver y 
ef f ic ient mechanics .  Repai rs and maintenance work 
have a lways been carr ied out with respec t for the 
or ig inal  specif icat ions .

› ASI cer t i f icate of ident it y and an FCA Her it age
cer t i f icate of or ig inal i t y.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

3686 4207 € 25.000 - 30.000
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FIAT 600 COUPÉ CARROZZERIA VIOT TI 
195839

› Vettura da sempre italiana, immatricolata il 25 febbraio
1958 a Torino.

› Solo quattro precedenti proprietari, da circa 10 anni
con l ’attuale.

›
Piacevolissima combinazione cromatica, originale, 
bicolore, Bianco Avorio 235 con tetto nero. Verniciatura 
in ottime condizioni ma velata svariati anni fa. 

›
Interni in finta pelle di colore rosso, originali, 
piacevolmente conservati. Panchetta posteriore 
originale.

› Carrozzeria completamente originale, mai restaurata
ed in ottimo stato di preservazione.

›
31.000 chilometri indicati. Viste le condizioni di 
meccanica, carrozzeria ed interni, si ritiene possano 
essere quelli originali.  

› Circa 100 esemplari prodotti, di cui si conoscono, oggi,
solo una ventina di sopravvissuti.

›
Dotata dei copricerchi modello “Turbina” corretti. 
Completa di trousse attrezzi originale, autoradio 
Autovox coeva. Alcuni adesivi originali, ne 
testimoniano lo stato di conservazione. 

›
Rarissima versione fuoriserie di Fiat 600, nata dall ’estro 
di Giovanni Michelotti, per la Carrozzeria Viotti, 
presentata al Salone dell ’Automobile di Torino del 1957.

›
Spettacolare outsider ai concorsi di eleganza più 
prestigiosi del mondo, dove la rarità e la unicità delle 
forme ne fanno un’ambita benvenuta. 

› Fi rst registered on 25 Februar y 1958 in Tur in ,  and
never registered outs ide It a ly.

› Only four previous owners ,  with the current one
from around 10 years .

›
Ver y at trac t ive or ig inal  t wo -tone color scheme: 
"B ianco Avor io 235" ( ivor y white) with b lack roof. 
Pa int work in excel lent condit ion , set with a l ight 
respray from some years ago. 

› Orig inal  red faux leather inter iors ,  n ice ly preser ved
and or ig inal  rear bench.

› Complete ly or ig inal  body work , never restored and
excel lent ly preser ved.

›
The c lock indicates 31 ,0 0 0 km. G iven the vehic le’s 
overa l l  condit ions (mechanics ,  body work and 
inter iors)  seem to be the ac tual  ones .

› Of the 10 0 or so vehic les produced, there are
current ly only around t went y known sur v ivors .

›
Equipped with “ Turbina” st y le wheel t r im r ings . 
I t  comes complete with i ts or ig inal  toolk it  and an 
authent ic Autovox radio.  Severa l  or ig inal  s t ickers 
bear witness to i ts great s t ate of preser vat ion . 

›
This ver y rare vers ion of a customized Fiat 60 0, f ru it 
of an imaginat ive design by Giovanni Michelot t i  for 
C arrozzer ia V iot t i ,  was unvei led at the 1957 Tur in 
Motor Show.

›
I t  would make a str ik ing outs ider at the wor ld ’s 
most prest ig ious concours d ’e legance events , 
where i t  would at trac t p lent y of at tent ion for i t s 
rar i t y and unique forms . 

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

100*294858 100.000 *321300 € 25.000 - 30.000
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FIAT 2300 COUPÉ SAVIO 
196340

›
Esemplare unico,  rea l izzato dal la s tor ica C arrozzer ia 
Savio d i  Tor ino, su d isegno di  G iovanni Michelot t i . 
Uno degl i  u l t imi esempi del lo St i le Transat lant ico 
che ha fat to la s tor ia del  design i t a l iano e 
amer icano.

›
Unico soprav vissuto del la ser ie d i  quat tro protot ip i , 
tut t i  d ivers i  t ra loro,  rea l izzat i  da l la C arrozzer ia 
Savio su base F iat 230 0 e F iat 230 0 S . 

› Vet tura da sempre i t a l iana .  Prodot t a nel  1963 
e immatr icolat a per la pr ima volt a nel  196 4.

›
A ncora oggi dot at a del le t arghe nere quadrate 
or ig inal i ,  de l  novembre 196 4. Vendit a del la vet tura 
f i rmat a da A lf redo C araccio lo,  genero di  G iuseppe 
Savio,  che a l l ’epoca gest iva la carrozzer ia Tor inese. 
quat tro propr iet ar i  da nuova .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale .

› Combinazione cromatica ,  or ig inale,  d i  b lu paste l lo
su interni  in panno azzurro.

›
Rest auro tot a le ,  professionale,  concluso nel 20 17. 
G l i  interni  sono st at i  rest aurat i  come da campione 
recuperato a l l ’ interno del la vet tura .  Imper ia le 
or ig inale .

›
Tut t a l ’accessor ist ica è or ig inale .  Le par t i  cromate 
sono r imaste quel le or ig inal i  e sono st ate 
sot toposte a rest auro conser vat ivo. 

› Motore 6 c i l indr i ,  2 , 3 l i t r i ,  per 117 Cv, con s ingolo
carburatore doppio corpo. Q uat tro f reni a d isco.

›
A one - of f car,  bui l t  by the h istor ic Tur in-based 
f i rm C arrozzer ia Savio f rom a design by Giovanni 
Michelot t i .  I t  i s  one of the last examples of the 
“ St i le Transat lant ico” that shaped It a l ian and 
American design h istor y.

›
Sole sur v ivor of a ser ies of four protot ypes ,  each 
d if ferent ,  created by C arrozzer ia Savio on the basis 
of the F iat 230 0 and Fiat 230 0 S . 

› Always been an It a l ian-registered car.  Produced in
1963 and f i rs t registered in 196 4 .

›
Orig inal  b lack ,  square l icense p lates dated 
November 196 4 . The sa le of the vehic le was s igned 
by Alfredo C araccio lo ,  G iuseppe Savio’s son- in-
law, who ran the Tur in body shop at the t ime. Four 
owners f rom new.

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine.

› The color scheme is the or ig inal  paste l  b lue over
l ight b lue c loth inter iors .

›
Ful l  profess ional restorat ion , completed in 2017.  The 
inter iors were restored to match a sample recovered 
from the vehic le’s inter ior.  Or ig inal  roof l in ing .

›
Al l  the accessor ies are or ig inal  as wel l  as a l l  the 
chrome par ts that are st i l l  the or ig inal  ones and 
have undergone conser vat ive restorat ion . 

›
I t  has a 2 . 3- l i ter s ix- cy l inder 117 HP engine with 
a s ingle t win- choke carburetor.  A l l  around disc 
brakes .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

100481 114B000*056822 € 130.000 - 150.000
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MERCEDES-BENZ 190 SL COUPÈ HARDTOP 
196041

›
190 SL Coupé Hardtop of fer t a con i l  tet to r ig ido 
r imovibi le ed a lcuni par t ico lar i  d i  f in i tura d ivers i 
r ispet to a l la “normale” Roadster.

›
Oggi of fer t a con capote in tessuto, accompagnat a 
dal l ’hardtop or ig inale,  mai rest aurato e ben 
conser vato. 

›
Prodot t a nel  1960, g ià con le specif iche per i l 
mercato It a l ia ,  dove è st at a vendut a lo stesso anno 
e dove è sempre r imast a . 

› Combinazione cromatica or ig inale d i  Weiss DB50
(bianco) con interno e capot te rosso scuro.

›
In iz ia lmente immatr icolat a a Pescara ,  ha avuto in 
tut to quat tro propr iet ar i .  Tra i  possessor i  d i  quest a 
190 SL ,  spicca i l  nome di Tazio Taraschi ,  f ig l io d i 
Berardo Taraschi ,  i l  ce lebrato costrut tore abruzzese 
di  auto da competiz ione.

›
L a 190 SL è st at a re immatr icolat a a L'Aqui la nel  1971 
e l ì  è r imast a ,  con i l  penult imo propr iet ar io,  da l  1971 
a l  20 13 ,  per ben 42 anni .

› Libret to or ig inale e t arghe nere de L’Aqui la
r i lasc iat a nel  1971 .

›

L asciat a ferma dal terremoto che ha sconvolto 
l ’Aqui la nel  20 09, la 190 SL è st at a rest aurat a
tot a lmente nel 20 14 ,  in un processo durato da
gennaio a set tembre. I l  rest auro tot a le ,  che ha
r iguardato carrozzer ia ,  meccanica ed interni ,  d i  cu i
es iste ampia document azione fotograf ica ,  è cost ato
45.0 0 0 Euro (c i  sono anche a lcune fat ture) ha
por t ato la vet tura a condizioni da concorso.

›
190 SL Coupé Hardtop with a removable hardtop, 
and with severa l  det a i ls  of i t s f in ish ing from the 
“normal ” Roadster.

›
This vehic le is  f i t ted with a fabr ic sof t hood, but 
accompanied by the or ig inal  hardtop, which has 
never been restored and is wel l  preser ved.  

›
Produced in 1960, f i t ted to It a l ian market 
specif icat ions ,  i t  was sold in the same year and has 
remained there ever s ince . 

›
Sti l l  spor t ing i ts or ig inal  co lor combinat ion 
of " Weiss DB50" (white) over dark red inter iors 
and a dark red hood.

›
In i t ia l ly registered in Pescara ,  th is 190 SL has had 
four owners in tot a l ,  a prominent one being Tazio 
Taraschi ,  son of Berardo Taraschi ,  the ce lebrated 
Abruzzo -based manufac turer of racing cars .

›
In 1971 the car was re -registered in L’Aqui la where 
i t  spent a remarkable 42 years f rom 1971 to 2013 , 
under i ts penult imate ownership.

› Coming with i ts or ig inal  logbook and the black
plates issued in L’Aqui la in 1971 .

›

Not used s ince the devast at ing ear thquake that 
s truck th is par t of I t a ly in 20 09, the 190 SL was 
tot a l ly restored in 2014 .  The work took from Januar y 
to September and cost 45 ,0 0 0 euros (some of the 
invoices are avai lable) .  As a result  of th is work , 
which involved the body work , mechanics and 
inter iors and is ex tensive ly documented in photos , 
the car is  now concours ready. 

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

121040 10 019052 121 .921 10 - 019202 € 120.000 - 130.000
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24 HEURS DU MANS42

BELIGOND 
24 heures du Mans, 1958
Il manifesto riproduce la celebre Ferrari Testa Rossa del 1957.
Litografia a colori. 
Qualità: B+. Telato. 
Misure: 38,5 x 28,5 cm

The poster reproduces the well known Ferrari Testa Rossa of 1957.
Color litography.
Quality: B+. Backed on linen. 
Size: 15.16 x 11.22 in.

€ 1.000 - 1.500
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I l  Conte Giul io Maset t i  da Bagnano, per la s tor ia “ i l 
Leone del le Madonie”,  ha rappresent ato l ’ardimento e 
la passione per l ’automobi le del la g ioventù bene degl i 
anni ‘ 10 e’ 20 del secolo scorso.  Nato a V inci ,  F i renze, 
ne l  1895,  è cresciuto nel caste l lo d i  Uzzano, d i  propr iet à 
del la famigl ia s in dal  16 4 4. I l  g iovane Maset t i ,  f ig l io 
d ’ar te,  v is to che suo padre,  Conte C ar lo Maset t i ,  è g ià 
un appassionato corr idore automobi l is t ico,  compra la 
sua pr ima auto da corsa ,  una F iat S57 B14 di  450 0 cc 
d iret t amente da A ntonio A scar i .  A scar i ,  aveva usato 
propr io quest a F iat per arr ivare quar to a l la Targa Flor io 
del 19 19,  mentre Maset t i  corre,  e v ince con le i ,  ormai 
vecchia d i  8 anni combat tendo contro gl i  squadroni 
A lfa Romeo e Mercedes-Benz , la Targa Flor io del 192 1 , 
la dodicesima edizione del la corsa p iù prest ig iosa 
del l ’epoca .
Creat a da V incenzo Flor io nel  1906 , la gara s ic i l iana ha 
rappresent ato una del le p ietre mi l iar i  de l le competiz ioni 
motor ist iche, una del le p iù dure,  con un percorso 
sul le tor tuose strade cot te dal  so le del le Madonie, 
lungo c i rca 50 0 chi lometr i .  L a Targa Flor io,  prende i l 
nome propr io dal  t ipo di  t rofeo che veniva assegnato 
a l  v incitore d i  ogni ediz ione, so l i t amente in bronzo, 
e rea l izzat a dal  ce lebre scultore Dui l io C ambel lot t i , 
(Roma, 1876 -1960) ,  considerato uno dei p iù impor t ant i , 

se non i l  p iù rappresent at ivo,  esponente i t a l iano del l ’A r t 
Nouveau. C ambel lot t i ,  pol iedr ico e intraprendente 
ar t is t a ,  capace di  d isegnare gl i  interni  dei  pa lazzi ,  d i 
rea l izzare scenograf ie ,  architet to,  scultore,  ceramist a 
e p it tore,  è anche graf ico.  È propr io in quest ’u lt ima 
mansione che incontra e d ivent a amico di  F lor io,  per 
cui  rea l izza le graf iche pubbl ic i t ar ie e le i l lustrazioni 
del l ’e legante r iv is t a Rapidit as ,  che accompagna la corsa . 
Dopo i l  t rofeo rea l izzato in oro da L a l ique nel 1906 e nel 
1907,  è con l ’ediz ione del 1908 che Dui l io C ambel lot t i 
in iz ia a present are la sua opera a l  v incitore del la t arga . 
I l  rappor to è duraturo e sarà propr io un bronzo di 
C ambel lot t i ,  che i l lustra la gara tra una mandr ia d i  caval l i 
e un'automobi le guidat a da una f igura muscolosa di 
uomo, con un'es ib iz ione di  potenze animal i  e meccaniche 
che acquist a senso del la ve locit à at traverso l 'uso del la 
d iagonale punt at a verso i l  basso, ad essere consegnato 
a l  v incitore del l ’ediz ione del 192 1:  i l  Conte Giul io Maset t i .  
A d ist anza di  quasi  10 0 anni ,  la Targa Flor io del 192 1 , 
ancora in per fet te condizioni s trut tura l i  ed estet iche, 
proveniente da un impor t ante col lezione i t a l iana ,  è 
of fer to sul  mercato.  Un’occasione più unica che rara , 
per aggiungere a l la propr ia col lezione, uno dei pezzi  d i 
s tor ia p iù impor t ant i .  

TROFEO TARGA FLORIO, BRONZO 
DUILIO CAMBELLOT TI 
1921

44

MISURE  |  SIZE STIM A  |  ESTIMATE

43,3 x 30,5 cm | 17.05 x 12.01 in € 25.000 - 30.000
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Count G iu l io Maset t i  of Bagnano, who went down in 
h istor y as the “ the L ion of the Madonie” ,  can be seen 
as the personif icat ion of the spi r i t  and pass ion for cars 
t ypica l  of wel l-to - do young of the f i r s t t wo decades 
of the 20 th centur y.  Born in V inci  (F lorence) in 1895 ,  he 
grew up at the C ast le of Uzzano, which had been in h is 
fami ly s ince 16 4 4 . Young Maset t i ,  fo l lowing in the fami ly 
t radit ion — his father,  Conte C ar lo Maset t i  was a l ready 
a pass ionate motor racer — , purchased his f i r s t racing 
car,  a 450 0 cc F iat S57 B14 ,  d i rec t ly f rom Antonio Ascar i , 
who had t aken four th p lace in i t  at the 19 19 Targa Flor io . 
For h is par t ,  Maset t i  drove the car,  by that t ime e ight 
years o ld ,  to v ic tor y in the 192 1 Targa Flor io ,  beat ing big-
name teams (Alfa Romeo and Mercedes-Benz) .  The Targa 
Flor io ,  then in i ts t welf th year,  was the most prest ig ious 
competit ion of the t ime.
Created by V incenzo Flor io in 1906 , th is S ic i l ian 
motor race can be seen as one of the mi lestones of 
motor racing h istor y,  considered one of the toughest 
competit ions as i t  saw dr ivers wrest l ing with a 50 0 
km long race through the Madonie Mount ains ,  largely 
on t wist y,  sun-baked roads .  The Targa Flor io took i ts 
name from the t ype of t rophy awarded to each year ’s 
winner,  namely a p laque, usual ly in bronze. Most were 
created by the famous sculptor Dui l io C ambel lot t i 
(Rome, 1876 -1960) ,  who was considered one of the most 

impor t ant ,  i f  not the most iconic ,  represent at ive of the 
It a l ian Ar t Nouveau movement .  C ambel lot t i ,  a versat i le 
and enterpr is ing ar t is t ,  would design the inter iors of 
bui ld ings and create sets ,  but he was a lso an architec t , 
scu lptor,  ceramist and painter,  as wel l  as a graphic 
designer.  I t  i s  in th is lat ter capacit y that he met and 
befr iended Flor io ,  creat ing , for h im , the adver t is ing 
graphics and i l lustrat ions used in the e legant Rapid it as 
magazine, which was publ ished to be d istr ibuted with 
the race . 
Fol lowing the gold trophies created by L a l ique for 
the 1906 and 1907 events ,  in 1908 Dui l io C ambel lot t i 
began creat ing the p laques for the race winners .  This 
proved to be a longlast ing arrangement ,  and indeed the 
192 1 winner,  Count G iu l io Maset t i ,  rece ived a bronze 
C ambel lot t i  p laque, which shows a race bet ween a herd 
of horses and a car dr iven by a muscular- looking man. 
I t  is  a f ine depic t ion of both animal and mechanica l 
prowess that conveys a sense of speed thanks to the 
i l lustrat ion’s downward d iagonal incl inat ion .  
Today, a lmost 10 0 years on , the 192 1 Targa Flor io ,  s t i l l  in 
per fec t condit ion both struc tura l ly and aesthet ica l ly,  and 
proceeding from an impor t ant It a l ian col lec t ion , is  be ing 
of fered for sa le .  I t  represents a rare ,  indeed unique, 
oppor tunit y to enr ich col lec t ion with an impor t ant p iece 
of motor ing h istor y.

Classic Motor Vehicles 109





Classic Motor Vehicles 111



FIAT ABARTH 850 TC 
196346

› Importante vettura da collezione, dalla storia
conosciuta e completa di tutte le certif icazioni

› Ancora nella combinazione cromatica originale,
bianca con interni in f inta pelle rossa.

› Carrozzeria restaurata completamente, in modo
professionale, alcuni anni fa. In splendide condizioni.

› Interni restaurati nel massimo rispetto dell ’originalità.
Meccanica restaurata.

› Accompagnata dalla certif icazione Abarth Classiche.

› Ancora equipaggiata con tutti gli accessori ed i
particolari originali .

›
Accompagnata dall ’estratto cronologico, storia 
sempre conosciuta. Originariamente acquistata a 
Perugia da un direttore di banca, poi trasferito a 
Potenza, sua città natale, dove è stata r itargata nel 
Marzo del 1973. Ancora dotata di quest ’ultima targa. 

› Ancora dotata del kit attrezzi originale, con tanto di
sacca originale in tela di yuta.

›

In tanti casi è dif f ici le r isalire alla storia completa 
della vettura, fattore di straordinaria importanza nel 
caso delle Abarth, di cui si dubita dell ’originalità di 
tanti esemplari . Non è i l caso di questa 850 TC, ancora 
completamente originale, restaurata mantenendo 
tutte le sue parti e r icca di documentazione di 
accompagnamento, da non lasciare alcun dubbio.
Una vettura quasi introvabile in queste condizioni.

› Important collectors' car with a known history and with
all the relevant certifications.

› Still with its original color combination of white over
red faux leather interiors.

› Bodywork undergone a complete professional
restoration several years ago. Splendid condition.

› Interiors restored, work done in full respect of the
original features. Restored mechanics.

› Comes with Abarth Classiche certification.

› Still equipped with all the original accessories and
details.

›
Accompanied by a chronological account of its history, 
which is completely known. It was originally purchased 
in Perugia by a bank manager, before moving to 
Potenza, his birthplace, where it was re-registered in 
March 1973 and assigned the plates it still wears today.  

› Still equipped with its original toolkit, complete with
original jute canvas bag.

›

In many cases it is difficult to piece together the 
complete history of a car, which can be a considerable 
problem in the case of Abarths, given that, in many 
cases, their originality is questioned. However, this 
does not apply to this particular 850 TC, which is still 
completely original, has been restored using all its 
own parts and comes with plenty of documentary 
evidence that confirms its status beyond doubt. It 
would be practically impossible to find another in such 
conditions.

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

1488298 FIAT AB 214 16 45420 € 50.000 - 60.000
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FERR ARI MONDIAL QUAT TROVALVOLE 
CABRIOLET  
1985

48

› Immatr icolat a nel  1985 a Novara ,  ancora oggi dot at a
di t arga or ig inale .  Due sol i  propr iet ar i  da nuova .

›

Complet amente conser vat a ,  s i  present a molto 
bene, mostrando solo l iev i  segni d i  usura nel le par t i 
p iù esposte o usate,  come capote,  ancora quel la 
or ig inale con lunot to marchiato Ferrar i ,  ed i  sedi l i 
anter ior i  con qualche, leggera ,  screpolatura nel la 
pel le .  Copr i  capote or ig inale,  ben conser vato.

›
60.0 0 0 chi lometr i  percors i  da nuova , l ibret to 
t agl iandi ,  accompagnato da diverse fat ture ancora 
in macchina . 

›
Classica combinazione cromatica ,  or ig inale,  d i 
Rosso Corsa su interni  in pel le beige e tet to in te la 
d i  co lore nero.  Pr ima vernice ben conser vat a .

›
Complet a d i  l ibret to uso e manutenzione, l ibret to 
t agl iandi ,  l ibret to is truzioni e manutenzione radio, 
k i t  at trezzi .  Doppie chiav i  or ig inal i .   

›
Tenut a bene, mai past icc iat a ,  quel g iusto grado di 
usura legato a l  t rascorrere del tempo ed a un uso 
moderato ed at tento.  Per fet t a nel la sua sempl ic i t à . 

› Una del le p iù bel le Mondia l  Q uat trovalvole
C abr io let d isponibi l i  su l  mercato.

›
Motore 8 c i l indr i ,  3 l i t r i ,  quat tro va lvole per c i l indro, 
per 235 Cv, con in iezione e let tronica Magnet i 
Marel l i .  

› Registered in Novara in 1985 and st i l l  with i ts
or ig inal  p lates .  Two owners in tot a l .

›

Complete ly preser ved, i t  looks in great shape, 
showing only s l ight s igns of wear in the most 
exposed or used par ts ,  such as the sof t top (s t i l l  the 
or ig inal  one with a Ferrar i  branded rear window) 
and the front seats ,  with some s l ight cracks in 
the leather.  The hood cover is  or ig inal  and wel l 
preser ved.

› 60,0 0 0 km from new. Ser v ice book and severa l
invoices ,  kept ins ide the car.

›
Spor t ing the c lass ic or ig inal  co lor scheme of "Rosso 
Corsa" (racing red) over be ige leather inter iors with 
a b lack fabr ic top. I t  s t i l l  wears i ts or ig inal  pa int , 
which is wel l  preser ved.

›
Complete with the owner ’s manual ,  ser v ice book , 
radio instruc t ions and maintenance booklet and 
toolk it .  Two or ig inal  keys .   

›
I t  i s  wel l  cared for and has never been played 
around with .  I t  shows just the r ight amount of wear 
— a leve l  consistent with i ts age and with moderate 
and carefu l  use .  I t  i s  per fec t in i ts s impl ic i t y.  

› One of the most beaut ifu l  Mondia l  Q uat trovalvole
C abr io lets avai lable on the market .

› Three-l iter, 8-cyl inder 235 HP engine with 4 valves
per cyl inder and Magneti Marel l i  e lectronic injection.

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

ZFFLC15B000056621 € 45.000 - 55.000
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FERR ARI 308 GTSi PININFARINA 
198249

› Vet tura da sempre i t a l iana .  L ibret to or ig inale .
Rit argat a nel  1986 .

› Tre sol i  propr iet ar i  da nuova , s tor ia conosciut a .

› A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale .

›

Colore Rosso Corsa su interni  in pel le magnol ia 
VM39 97 e moquet te rosso (cod. 81) .  Tet tuccio 
aspor t abi le in v in i le nero.  L a combinazione 
cromatica p iù inv it ante su una “ t arga” Ferrar i  ed 
infat t i  ident ica a quel la ut i l izzat a da Tom Sel leck in 
Magnum P. I . 

›
Motore 8 c i l indr i ,  3 l i t r i  con in iezione. Vet tura 
p iacevol iss ima da guidare,  af f idabi le e ut i l izzabi le 
anche nel t raf f ico.  

› Meno di 50.0 0 0 chi lometr i  percors i  da nuova .

›
Vet tura conser vat a ,  in ot t ime condizioni .  Ult imo 
t agl iando, completo di  c inghie e rev is ione 
complet a ,  per quasi  14 .0 0 0 euro, ne l  20 17. 

› Proveniente da impor t ante col lezione pr ivat a ,  s tor ia
conosciut a .

›
Complet a d i  l ibret to uso e manutenzione, k i t 
at trezzi  e ruot a d i  scor t a or ig inal i .  Omologazione 
ASI Targa Oro.

›
Una del le p iù bel le Ferrar i  prodot te nel la s tor ia 
recente,  estremamente innovat iva per l ’epoca , 
opera d i  Leonardo F ioravant i  per Pin infar ina .  

› Always i t a l ian registered . Or ig inal  logbook. 
Re -registered in 1986 .

› Only three owners f rom new, known histor y.

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine.

›
"Rosso Corsa" over Magnol ia VM3997 leather 
inter iors and red carpet (color code 81) .  Removable 
b lack v inyl  t arga roof.  Iconic color combinat ion for 
a Ferrar i  “ t arga” ,  exac t ly the same as the one used 
by Tom Sel leck in Magnum P. I . 

›
Three - l i ter,  8- cyl inder engine with fue l  in jec t ion . 
This car is  re l iable and a rea l  p leasure to dr ive ,  even 
in traf f ic .

› Less than 50,0 0 0 km from new.

›
A preser ved car in excel lent condit ions .  I ts last 
ser v ice ,  which included belts replacement and a 
complete overhaul ,  was carr ied out in 2017 at a cost 
of a lmost 14 ,0 0 0 euros .

› From an impor t ant pr ivate col lec t ion and with a
known histor y.

›
Complete with or ig inal  use and maintenance 
manual ,  toolk it  and spare wheel .  Awarded the ASI 
Targa Oro.

›
One of the most beaut ifu l  Ferrar is produced in the 
brand ’s recent h istor y and ex tremely innovat ive 
for i t s t ime. Designed by Leonardo F ioravant i  for 
Pin infar ina .  

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

ZFFHA02B000041713 F106B 000*11306 € 65.000 - 75.000
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PORSCHE 914/6 2 .0 
196350

› Rara 914/6, solo 3332 esemplari prodotti .

›
Venduta nuova in Germania i l 1 luglio 1970. Impor tata 
in Ital ia i l 6 giugno 1990 ed immatricolata con targa 
bianca. Da al lora solo tre proprietari . 

› Par ticolarissima combinazione cromatica, originale, di
"Olympic Blue" su interni in f inta pelle di colore nero.

› Motore e cambio di primo equipaggiamento.

›
Restaurata presso i l Porsche Centre Maffeo di Biella 
ed iscrit ta al la competizione organizzata da Porsche 
Ital ia per i l miglior restauro dell ’anno 2017, dove è 
giunta terza. Disponibile ampia documentazione 
fotograf ica dei lavori .

›

Carrozzeria restaurata completamente, quasi tutti 
i lamierati originali , interni con moquette nuova, 
cruscotto restaurato, sedil i e componentistica pulit i 
e r imasti originali . Massima attenzione al r ispetto 
dell ’originalità . Usati solamente r icambi originali 
Porsche. Motore smontato, controllato e tagliandato, 
carburatori revisionati , ammor tizzatori e cicl istica 
completamente restaurati .

›
Cerchi attuali Porsche, maggiorati r ispetto al primo 
equipaggiamento, r ispettando le misure autorizzate 
da Porsche. 

›
La versione 2.0 l itr i 6 ci l indri da 110 Cv, su meno 
di mil le chil i di peso, è capace di regalare enormi 
soddisfazioni a chi guida, grazie ad un rappor to peso 
potenza da vera spor tiva. La l inea rossa del contagir i , 
inizia a 6500.      

› Rare 914/6, one of only 3,332 units produced.

›
Sold new in Germany on 1 July 1970. Imported into 
Italy on 6 June 1990 and registered with white plates . 
Since then, only three owners .

› Unusual original color scheme of "Olympic Blue" over
black leatherette interiors .

› Sti l l equipped with its original engine and gearbox.

›
After being restored at Maffeo, the Porsche center 
in Biel la , it entered in a competition, organized by 
Porsche Ital ia , to identify the best restoration of 2017, 
ranking third place. Photographic evidence of this 
work avai lable.

›

Bodywork completely restored, with almost all 
the original sheet metal parts being retained. The 
interiors, too, were restored, but for a new carpet; the 
restored dashboard, seats and components cleaned, 
but sti l l original. Great care was taken to respect 
the vehicle’s original features. Only original Porsche 
spares were used. Engine disassembled, checked and 
serviced, carburetors overhauled and shock absorbers 
and suspensions completely restored.

›
Present Porsche wheels larger than the original ones, 
in compliance with the measurements authorized by 
Porsche. 

›
The version combining a 2-l iter, 6-cyl inder 110 HP 
engine with a weight of under a thousand ki lograms 
offers the driver a real ly great time behind the wheel. 
The rev counter red l ine zone starts at 6500 rpm.

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

9 140431695 € 95.000 - 105.000
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BMW 2002 Tii  ALPINA A4S 
197452

›
Vet tura rar iss ima, capost ip ite d i  uno dei b inomi 
automobi l is t ic i ,  BMW ed A lpina ,  p iù eccit ant i  ne l la 
s tor ia del l ’automobi le .

Acquistata  da Tomaso Trussardi  nel  2017 ,  pr imo 
intestatar io  in  I ta l ia  del la  vettura ,  come r iportato 
da l ibretto .

›
Pompa in iezione appena rev is ionat a .  Fat ture per 
6 .0 0 0 euro di  lavoro disponibi l i .  C i rca 30.0 0 0 
euro spesi  per lavor i  d i  carrozzer ia e meccanica 
nel l ’u l t imo anno. 

›
Poco più d i  30.0 0 0 chi lometr i  da nuova . 
Per fet t amente ef f ic iente dal  punto di  v is t a 
meccanico, recentemente t agl iandat a . 

›
Combinazione cromatica ,  or ig inale,  d i  Rosso Garnet 
met al l izzato con interni  in tessuto nero.  A ppena 
r ivernic iat a in I t a l ia ,  con un lavoro di  a l t iss imo 
l ive l lo.

› Sedi l i  spor t iv i  Recaro.  Autoradio Pioneer del l ’epoca .
Equipaggiat a con i  rar iss imi tergifar i .

›
Motore or ig inale,  preparato da A lpina ,  4 c i l indr i , 
2 .0 l i t r i ,  195 Cv, con in iezione di  carburante.  C ambio 
manuale (t ipo G) a 5 rappor t i ,  4 d ischi vent i lat i . 

›
Nat a già come 20 02 T i i ,  i l  ver t ice del la gamma “02 ” 
e subito modif icat a da A lpina ,  con le specif iche 
A lpina A4. I l  costo f ina le ,  era i l  doppio di  quel lo d i 
una “normale” 20 02 T i i .  Cer t i f icat a da A lpina . 

›
E x tremely rare car ear ly express ion of what would 
become one of the most excit ing par tnerships in 
automotive h istor y,  that bet ween BMW and Alp ina . 

› In 2017 i t  was purchased by i ts current owner f rom
fashion designer Nicola Trussardi .

›
In jec t ion pump overhauled . Invoices for th is work 
(6 ,0 0 0 euros) avai lable .  In addit ion , in the past year, 
a tot a l  of around 30,0 0 0 euros has been spent on 
work done on the body work and mechanics .  

›
Just over 30,0 0 0 km s ince new. Mechanica l ly, 
in per fec t work ing order having recent ly been 
ser v iced . 

›
Orig inal  co lor combinat ion of met al l ic "Garnet Red " 
over b lack fabr ic inter iors .  Just repainted in It a ly,  to 
a ver y h igh st andard .  

›
Fit ted with Recaro spor t seats and a per iod- correc t 
Pioneer car radio.  Equipped with headlamp wipers , 
a ver y rare feature . 

›
Orig inal  engine, prepared by Alp ina ,  a 2- l i ter, 
4- cyl inder 195 HP unit with fue l  in jec t ion .  Manual
(t ype G) 5 -speed gearbox and vent i lated d iscs a l l
round. 

›
Already created as a 20 02 T i i ,  the top of the “02 ” 
range, but was immediate ly modif ied by Alp ina to 
meet i ts A4 specif icat ions .  The f ina l  cost was t wice 
that of a “normal ” 20 02 T i i .  I t  i s  cer t i f ied by Alp ina . 

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

02735630 02735630 € 95.000 - 105.000
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BMW 2002 TURBO 
197453

› Da sempre ita l iana, immatr icolata a Milano nel 1974.

›
Rarissima, quasi unica in Ita l ia , dove è stata 
impor tata per sol i  12 mesi ,  tra la pr imavera del 1974 e 
quel la del 1975. 

›
Si presumono 3 sol i  proprietar i da nuova, con i l 
secondo, in Sici l ia ,  dal 1984 ed i l  terzo, in Abruzzo 
dal 2015. 

›
Ancora con la l ivrea corret ta ed or iginale di 
Chamonix White 085 con bande nei color i 
Motorspor t . Adesivo “ Turbo”, scr it to rovesciato e 
corret to, posto sul lo spoi ler anter iore.

›
Turbina modif icata per avere maggiore af f idabi l i tà . 
Turbina KKK or iginale consegnata assieme al la 
macchina. 

› Interni in f inta pel le Leatheret te di colore nero,
or iginal i ,  per fet tamente conser vati .

› Carrozzer ia sot toposta, ad alcuni inter venti di
estetica e r iverniciatura , da al lora ben conser vata .

›
Motore 4 ci l indr i in l inea, basato sul la versione M10 
da 2 l i tr i .  Turbo, iniezione Kugelf ischer meccanica . 
170 Cv a 5800 gir i/min. Cambio Getrag a 4 rappor t i , 
or iginale.

› Prima vet tura di ser ie BMW con motore Turbo. 
Solo 1672 esemplar i prodot ti .

›
La BMW 2002 Turbo è così veloce, da incutere 
t imori anche a molte supercar moderne. Per fet ta 
per i  raduni , introvabi le in queste condizioni di 
conser vazione. 

› Always been an Ital ian-registered car, f i rst
registered in Mi lan in 1974 .

›
Ex tremely rare, a lmost unique model for Italy, 
impor ted into the countr y for only a ver y shor t 
period of t ime, just a year, from Spring 1974 to 
Spring 1975. 

›
It is thought to have had only three owners in total , 
the second one, in Sici ly, taking ownership of it in 
1984 , and the third purchasing it in Abruzzo in 2015. 

›
Correct or iginal l iver y, consist ing of "Chamonix 
White 085" with bands in Motorspor t colors . “Turbo” 
st icker (a correct one, with the writ ing back to front) 
on its front spoi ler.

›
Equipped with a modif ied turbine for greater 
re l iabi l i t y. The or iginal KKK turbine is included in the 
lot . 

› Original black leatheret te inter iors per fectly
preser ved.

› Body work undergone several esthetic inter ventions
and repainted. Wel l preser ved ever s ince.

›
Four-cyl inder inl ine engine, based on the 2- l iter 
M10 version. Upgraded Turbo and Kugelf ischer 
mechanical fuel injection. 170 HP at 5800 rpm. 
Original Getrag 4-speed gearbox.

› This is the f i rst BMW series model to have a turbo
engine. Only 1672 specimens produced.

›
The BMW 2002 Turbo is fast enough to put many 
modern supercars in the shade. Ideal for meetings , 
impossible to f ind another so wel l preser ved. 

TEL AIO N °  |  VIN N° STIM A  |  ESTIMATE

429 1201 € 105.000 - 115.000
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MERCEDES-BENZ 280 SE 3. 5 COUPÉ 
197154

›
Immatr icolat a nel  1971 a Palermo. A ncora con la sua 
t arga nera e l ibret to or ig inale .  Sempre r imast a in 
Sic i l ia .

›
Due propr iet ar i  da nuova . Circa 56 .0 0 0 chi lometr i 
indicat i ,  molto probabi le s iano quel l i  ver i ,  percors i 
da nuova .

› Vet tura conser vat a ,  so lo r ive lat a mantenendo la
colorazione or ig inale DB180 Si lver G ray Met al l ic .

›
Interni  in pel le b lu ,  complet amente or ig inal i  e 
splendidamente conser vat i .  Complet a d i  tut t i  i 
manual i  d ’ is truzione or ig inal i ,  l ibret to t agl iandi , 
l ibret to codic i  r icambi ,  ed equipaggiat a con radio
Becker G rand Pr ix del l ’epoca .

› Motore or ig inale e cambio automatico
per fet t amente funzionate.

›
Motore V8 3 . 5 l i t r i  da 20 0 Cv. Una del le vet ture più 
ve loci  del  suo tempo. 20 0 km/h di  ve locit à massima 
e 24 6 Nm di coppia . 

›
L a massima espressione del la ser ie W 111 Coupé, 
considerat a oggi una del le Mercedes-Benz più bel le 
d i  sempre ed opera d i  Paul Bracq. 

›
Condizioni da concorso ed in per fet t a ef f ic ienza 
meccanica ,  benvenut a in tut te le pr incipal i 
manifest azioni d i  auto d ’epoca , ma ancora 
ut i l izzabi le con faci l i t à ed in tut t a s icurezza . 
Af f idabi le e d iver tente da guidare. 

› Registered in 1971 in Palermo, th is car has never lef t
Sic i ly.  Or ig inal  b lack p lates and logbook.

›
Ef fec t ive ly,  t wo owners f rom new. It  has covered a 
repor ted 56 ,0 0 0 km from new, which is ver y l ike ly 
an accurate f igure .

› Preser ved vehic le ,  with just a respray of the or ig inal
DB180 " Si lver Gray Met al l ic"  pa int .

›
Blue leather inter iors ,  10 0% or ig inal  and 
wonder fu l ly preser ved. The car comes with a l l  the 
or ig inal  instruc t ion manuals ,  the ser v ice book and 
the booklet of spare par t codes .  I t  i s  f i t ted with the 
per iod- correc t Becker Grand Pr ix radio. 

› Sti l l  equipped with i ts or ig inal  engine and has a
per fec t ly work ing automatic t ransmiss ion .

›
3 . 5 - l i ter V8 engine with an output of 20 0 HP. One 
of the fastest cars of i t s t ime, capable of reaching a 
top speed of 20 0 km/h with 246 Nm of torque. 

›
Designed by Paul Bracq , i t  i s  the f inest of the W 111 
Coupé ser ies and is today regarded as one of the 
most beaut ifu l  Mercedes-Benz cars of a l l  t ime. 

›
Concours ready car and mechanica l ly in per fec t 
work ing order.  I t  would be a welcome par t ic ipant at 
a l l  the main c lass ic car events ,  but can never theless 
be used easi ly and safe ly.  Re l iable and fun to dr ive . 

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

WDB 11102612003639 11698012003234 € 95.000 - 110.000
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MASER ATI MISTR AL 4.0 
196855

› Tre propr iet ar i  da nuova , l ’u l t imo dal 1981 .

› Auto da sempre i t a l iana ,  oggi con t arga nera
emessa nel la pr imavera del 1981 .

›
A ncora equipaggiat a con i l  suo motore or ig inale, 
6 c i l indr i ,  doppio a lbero a camme in test a ,  doppia 
accensione, da 255 Cv diret t amente der ivato da 
quel lo del la mit ica Formula 1  d i  Juan Manuel Fangio, 
la Maserat i  2 50 F.  In iezione di  carburante Lucas . 

›
Rivernic iat a anni fa ,  mantenendo la combinazione 
cromatica or ig inale d i  azzurro met al l izzato con 
interni  co lor panna .

›
Rest aurat a ,  in modo conser vat ivo,  verso la f ine 
degl i  anni ’80,  mantenendo la massima or ig inal i t à 
d i  f in iz ione e d i  component i .  Oggi s i  present a ben 
conser vat a ,  con qualche leggera traccia d ’uso e una 
splendida pat ina . 

› Ruote in magnesio C ampagnolo or ig inal i .

›
Nel la stor ia d i  quest a Mistra l  4 .0 un v iaggio in 
Nor vegia ,  andat a e r i torno senza a lcun problema, 
ass ieme ad un gruppo di  propr iet ar i  Maserat i . 

›
Disegnat a da Frua ,  la Mistra l  è una del le p iù 
af fascinant i  spor t ive degl i  anni ’60.  Raf f inat a , 
equipaggiat a in modo lussuoso, la Mistra l  è s t at a 
una del le pr ime autovet ture a permet tere v iaggi 
ve lociss imi nel  massimo comfor t . 

› Esemplare raro,  con solo 828 vet ture assemblate
dal la C arrozzer ia Maggiora d i  Tor ino.

› Three owners f rom new. It  has been with the last
one s ince 1981 .

› Always registered in It a ly and current ly wear ing the
black p lates i t  rece ived in the spr ing of 1981 .

›
Sti l l  equipped with i ts or ig inal  6 - cy l inder,  DOHC , 
dual ignit ion , 255 HP engine, der ived d i rec t ly f rom 
the legendar y Formula 1  unit  that powered Juan 
Manuel Fangio’s Maserat i  250 F.  I t  a lso has Lucas 
fue l  in jec t ion .

›
I t  was repainted years ago, ret a in ing i ts or ig inal 
co lor scheme of "A zzurro Met al l izzato" (met al l ic 
l ight b lue) over cream inter iors .

›
Conser vat ive ly restored towards the end of the 
1980s ,  maint a in ing maximum or ig inal i t y of f in ish ing 
and components .  Today i t  is  wel l  preser ved, with 
some s l ight traces of use and a splendid pat ina .

› Orig inal  C ampagnolo magnesium wheels .

›
A highl ight of th is car ’s h istor y is  a t r ip i t  made to 
Nor way. Travel l ing with a group of Maserat i  owners , 
i t  completed the roundtr ip journey successfu l ly. 

›
Designed by Frua ,  the Mistra l  is  one of the most 
enchant ing spor ts cars of the 1960s .  Ref ined and 
luxur iously f i t ted out ,  i t  was one of the f i r s t cars to 
combine fast journeys with maximum comfor t .

› Rare vehic le ,  only 828 units assembled by Tur in-
based C arrozzer ia Maggiora .

TEL AIO N °  |  VIN N° MOTORE N °  |  ENGINE N° STIM A  |  ESTIMATE

AM 0109 1A-1700 1700 € 160.000 - 190.000
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CONDIZIONI 
GENERALI DI VENDITA

1 – Premessa
Le presenti condizioni generali unitamente 
alle note importanti disciplinano la vendita 
all 'asta e/o trattativa privata dei lotti confe-
riti alla casa d'aste Aste Bolaffi S.p.a. (di se-
guito “Aste Bolaffi” ). I lotti posti all 'asta sono 
di proprietà dei conferenti i quali ne hanno 
garantito la piena e libera disponibilità e la 
legittima e lecita provenienza. Aste Bolaffi 
agisce esclusivamente quale mandataria del 
conferente in nome proprio e per conto di 
esso. Tutto il materiale è garantito dal confe-
rente autentico e senza difetti occulti , salvo 
indicazione contraria indicata in catalogo 
e/o dal banditore. Ove specificato lo stato di 
conservazione dei lotti è fornito a titolo pu-
ramente indicativo e non vincolante.

2 – Immagini
I dirit ti d'autore attinenti a tutte le immagi-
ni, illustrazioni e documenti scrit ti , realizzati 
da o per Aste Bolaffi , relativi a un lotto o a 
un contenuto specifico del catalogo, sono e 
rimarranno di proprietà di Aste Bolaffi. Tali 
contenuti non potranno pertanto essere 
utilizzati dall 'acquirente e/o da terzi senza il 
previo consenso scrit to di Aste Bolaffi.

3 – Partecipazione in sala
Aste Bolaffi si r iserva il dirit to di richiedere 
ai partecipanti all 'asta informazioni sulle ge-
neralità e sulle referenze bancarie, nonché il 
dirit to di vietare a partecipanti non deside-
rati l ' ingresso in sala. Qualora il partecipante 
agisca in nome e per conto di un'altra per-
sona fisica o giuridica, dovrà essere esibita 
idonea procura prima dello svolgimento 
dell 'asta.

4 – Partecipazione per corrispondenza, tra-
mite collegamento telefonico, online
Con l ' invio e la sottoscrizione degli appositi 
moduli, il partecipante accetta di prendere 
parte all 'asta di riferimento e si impegna a 
corrispondere il prezzo d'acquisto previsto 
qualora la/le sua/sue offerta/e abbia/no suc-
cesso. Il partecipante si impegna inoltre a 
controllare, al termine dell 'asta, se la/le sua/
sue offerta/e è/sono andata/e a buon fine 
sollevando Aste Bolaffi da ogni responsa-
bilità in tal senso. Contestazioni dovute a 
negligenza o errore nella compilazione di 
offerte scrit te per corrispondenza non sa-
ranno accettate. Aste Bolaffi declina ogni 
responsabilità nei confronti di chi partecipa 
all 'asta mediante collegamento telefonico 
e/o online nel caso di mancata esecuzione 
della partecipazione dovuta a eventuali di-
sguidi che possono occorrere durante o pre-
cedentemente il collegamento telefonico 
e/o internet.

5 – Offerte
I lotti verranno aggiudicati al miglior offe-
rente. Aste Bolaffi si r iserva il dirit to di an-
nullare l 'aggiudicazione in caso di eventuali 
contestazioni. Non si accettano offerte in-
feriori al prezzo di base. Offerte “al meglio”, 
“salvo visione”, o che comprendono lotti in 
alternativa a quello indicato non sono ac-
cettate. Il prezzo di partenza sarà quello in-
dicato come base, salvo quando non siano 
pervenute offerte diverse e più alte, nel qual 
caso il prezzo di partenza sarà quello dello 
scatto successivo alla penultima offerta (In 
caso di uguali offerte per corrispondenza 
avrà la precedenza quella giunta per prima 
e in ogni caso esse hanno priorità su offerte 
uguali in sala). Gli scatti delle offerte saran-
no regolati a discrezione del banditore. Lo 
scatto minimo sarà di € 25,00. Il banditore si 
riserva il dirit to di ritirare, aggiungere, rag-
gruppare o dividere i lotti , nonché il dirit to 

di rif iutare un'offerta in sala o inviata per 
iscrit to.

6 – Prezzo d'acquisto
Verrà addebitata all 'acquirente una commis-
sione di acquisto a favore di Aste Bolaffi , ol-
tre al prezzo di aggiudicazione, nella misura 
che segue:
Asta di auto e moto classiche: l ’acquirente 
corrisponderà su ogni lotto, oltre al prezzo di 
aggiudicazione la commissione fissa del 15%.
Asta numismatica e filatelica: l 'acquirente 
corrisponderà su ogni lotto, oltre al prezzo 
di aggiudicazione le seguenti commissioni 
d'asta: 22% sulla quota del prezzo al martello 
f ino a € 250.000; 20% sulla quota compre-
sa fra € 250.001 e € 500.000; 18% oltre i € 
500.001.
Per tutte le altre aste: l 'acquirente corri-
sponderà su ogni lotto, oltre al prezzo di ag-
giudicazione le seguenti commissioni d'asta: 
25% sulla quota del prezzo al martello f ino a 
€ 100.000; 22,5% sulla quota compresa fra € 
100.001 e € 250.000; 20% sulla quota com-
presa fra € 250.001 a € 500.000; 18% oltre i 
€ 500.001.

7 – Lotti con IVA ordinaria
Il simbolo ± dopo il numero di lotto indica 
un regime di fatturazione con IVA ordinaria 
e con commissioni d'asta diverse da quelle 
normalmente in uso per i lotti in regime del 
margine. Tali commissioni variano a seconda 
del luogo in cui il bene viene spedito:
- beni che rimangono all ' interno dell'UE
1. Commissioni d'asta al 15% (auto e moto
classiche); 18% (tutte le altre categorie).
2. IVA sul prezzo di aggiudicazione alle se-
guenti aliquote:
• libri 4%
• francobolli 10%
• tutte le altre categorie 22%
3. IVA al 22% sulle commissioni.
- beni che vengono spediti al di fuori
dell'UE
Le maggiorazioni rimangono uguali a quelle
applicate in caso di IVA margine (vd. para-
grafo 6).
Rimborso IVA
I clienti privati extra europei possono ottene-
re un rimborso dell ' IVA sul prezzo di aggiudi-
cazione presentando un documento ufficia-
le (bolletta doganale) che comprovi l 'uscita
del bene dal territorio dell 'Unione Europea
entro 90 giorni dalla consegna del bene. I
clienti soggetti passivi IVA non residenti,
aventi sede in Paesi dell 'Unione Europea o
extra UE, possono chiedere il r imborso sia 
dell ' IVA sul prezzo di aggiudicazione sia
dell ' IVA al 22% calcolata sulle commissioni
d'asta, presentando un documento ufficiale
(CMR o bolletta doganale) che provi l 'uscita
del bene dal territorio italiano o dall 'Unione
Europea entro 90 giorni dalla consegna del
bene. In caso di spedizione del bene al di
fuori del territorio italiano a cura della casa
d'aste, l ' IVA rimborsabile sopra riportata non 
verrà messa in fattura.

8 – Lotti in regime di Temporanea Impor-
tazione 
Il simbolo E dopo il numero di lotto indica 
lo stato di Temporanea Importazione dello 
stesso nel territorio italiano.
I lotti acquistati in regime di Temporanea 
Importazione E non potranno essere ritirati 
direttamente dagli acquirenti, ma dovranno 
essere spediti, alla chiusura della pratica di 
Temporanea Importazione, a cura della casa 
d'aste e a spese dell 'acquirente.

9 – Pagamento
Il pagamento dovrà essere effettuato per i 
presenti in sala alla consegna dei lotti e per 
gli acquirenti per corrispondenza, per colle-
gamento telefonico e online entro 7 giorni 
dal ricevimento della fattura tramite con-

tanti nei limiti stabilit i dalla legge, assegni 
bancari e/o circolari, carte di credito. Non 
saranno accettati pagamenti provenienti da 
soggetti diversi dall 'acquirente. Verranno 
conteggiati interessi di mora, salvo variazio-
ni, del 0,5% mensile su tutti gli importi non 
pagati nei termini regolari. 
Aste Bolaffi potrà concedere eventuali dila-
zioni di pagamento in base a eventuali ac-
cordi, che dovranno comunque essere for-
malizzati prima dell 'asta. 
Per il caso di mancato saldo del prezzo 
di vendita da parte dell 'acquirente entro 
30 (trenta) giorni dalla f ine del mese della 
data di emissione della relativa fattura, la 
casa d'aste avrà espressa facoltà di risolve-
re di dirit to il contratto di vendita ai sensi 
dell 'ar t . 1456 cod. civ. dandone comunicazio-
ne scrit ta all 'acquirente, fatto salvo il dirit to 
di risarcimento del danno causato per l ' ina-
dempienza. Le eventuali rate pagate dall 'ac-
quirente prima della risoluzione del contrat-
to di vendita resteranno acquisite dalla casa 
d'aste a titolo di indennità ai sensi dell 'ar t . 
1526 cod. civ. fermo restando il r isarcimento 
dell 'eventuale maggior danno.

10 – Deposito e Spedizione
Fino al completo pagamento del prezzo do-
vuto e alla consegna, i lotti sono conservati 
presso la sede di Aste Bolaffi e assicurati con 
idonea copertura a spese di Aste Bolaffi. A 
richiesta e a pagamento avvenuto, i lotti po-
tranno inoltre essere spediti per assicurata a 
rischio e a spese dell 'acquirente. Sono pure 
a carico dell 'acquirente le spese doganali e 
di esportazione. 

11 – Esportazione dei lotti
Le spese doganali e di esportazione sono a 
carico dell 'acquirente. Le richieste di rilascio 
dell 'attestato di libera circolazione per l 'e-
sportazione, in osservanza delle disposizioni 
legislative vigenti in materia, saranno formu-
late dalla casa d'aste per conto dell 'acqui-
rente ai competenti Organi dello Stato. L'ac-
quirente sarà tenuto a pagare il corrispettivo 
al momento del ricevimento della fattura. 
Per ottenere l 'autorizzazione all 'esportazio-
ne sono necessarie, a titolo indicativo, 10/12 
settimane.
I lotti in regime di Temporanea Importazio-
ne E di provenienza estera autorizzati a per-
manere nel territorio italiano per un periodo 
temporale definito, sono sottratti alle relati-
ve disposizioni di tutela previste dal Codice 
dei beni culturali . Per tale motivo non sarà 
necessaria la richiesta di attestato di libera 
circolazione per l 'uscita dal territorio italia-
no. I lotti importati temporaneamente non 
potranno essere ritirati dagli acquirenti, ma 
dovranno essere spediti, a spese di questi 
ultimi, a cura della casa d'aste.

12 – Stato di conservazione
I lotti sono venduti come sono (“as is”). Le 
descrizioni, così come ogni altra indicazione 
o illustrazione, sono puramente indicative e
non potranno generare affidamenti di alcun
tipo negli aggiudicatari. L'asta è preceduta
da pubblica esposizione che permette agli
eventuali compratori di esaminare di per-
sona o attraverso rappresentanti di f iducia
i lotti e accertarne l 'autenticità, lo stato di
conservazione, la provenienza, la qualità e
gli eventuali difetti. Su richiesta e per solo
orientamento, Aste Bolaffi fornisce rapporti
scrit ti (“condition reports”) che possono in-
tegrare le informazioni del catalogo.
Asta libri rari e autografi: Non saranno ac-
cettate contestazioni relative a: danni alla
legatura, macchie, fori di tarlo, carte o tavole 
rif ilate e ogni altro difetto che non leda la
completezza del testo e/o dell 'apparato illu-
strativo; mancanza di indici di tavole, fogli
bianchi, inserzioni, supplementi e appendici
successivi alla pubblicazione dell 'opera.
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Non saranno accettate contestazioni relati-
ve a libri non integralmente descrit ti in ca-
talogo.
Asta manifesti:
• Condizione A Indica un manifesto in ec-
cellente stato di conservazione. I colori sono 
freschi e non vi è alcuna mancanza nella car-
ta. Può altresì sussistere qualche piccolo foro 
o lievissima piega, ma di interesse margina-
le. L' indicazione A+ riguarda manifesti che 
raramente appaiono sul mercato, in stato 
di conservazione come appena usciti dalla 
tipografia. L' indicazione A- viceversa indica 
che vi può essere, nel manifesto considera-
to, qualche lievissima piega, bolla o alone di 
sporco, tutti di scarsissima rilevanza.
• Condizione B Indica un manifesto in buo-
ne condizioni. Può verif icarsi qualche lieve 
perdita di carta, ma non nelle parti cruciali 
dell ' immagine. In caso di restauri, essi sono 
marginali e non immediatamente evidenti. I 
margini e i colori sono buoni, sebbene possa 
verif icarsi qualche ingiallimento. La condi-
zione B+ indica un manifesto in condizioni 
molto buone. La condizione B- indica un 
manifesto in condizioni abbastanza buone, 
seppure con qualche difetto o restauri di mi-
nore rilevanza.
• Condizione C Indica un manifesto in di-
screte condizioni. Gli ingiallimenti possono 
essere evidenti, i restauri, le pieghe o gli 
strappi immediatamente visibili e può verif i-
carsi qualche mancanza della carta. Tuttavia 
il manifesto resta intatto nella sua immagine 
cruciale e nei colori.
• Condizione D Indica un manifesto in cat-
tive condizioni. Buona parte del manifesto 
può mancare, inclusa anche qualche area 
cruciale dell ' immagine. Oppure i colori pos-
sono essere così sbiaditi da rendere di dif f i-
cile interpretazione il lavoro dell 'ar tista che 
lo ha disegnato.

13 – Extensions/Perizie
Il banditore si riserva il dirit to di accettare 
o rif iutare la richiesta di extensions/perizie. 
Si precisa, però che non si accettano exten-
sions per lotti nella cui descrizione del ca-
talogo viene menzionato che gli stessi sono 
corredati da certif icato fotografico. Si spe-
cif ica inoltre che l 'eventuale concessione di 
extensions/perizie non modifica i termini di 
pagamento esposti al punto 8.

14 – Cataloghi
Asta numismatica: I cataloghi utilizzati 
come riferimento sono i seguenti:
Bol. (Catalogo Bolaffi delle monete e del-
le banconote – Regno di Sardegna, Regno 
d'Italia e Repubblica italiana), Bol. Vat. (Ca-
talogo Bolaffi delle monete della Città del 
Vaticano) Bab. (Babelon), Bartolotti, Biaggi, 
Bohering Calciati, Casolari, B.M.C. (British 
Museum Catalogue), Ciani, C.N.I. (Corpus 
Nummorum Italicorum), Cra. (Crapanzano/
Giulianini), Cra. Vol. II (Crapanzano/Giulia-
nini vol. II) , Crawf. (Crawford), Coh. (Cohen), 
Crippa, Dav. (Davenport), Di Giulio, D.O.C. 
(Dumbarton Oaks Collection), Friedb. (Fried-
berg), Gad. (Gadoury), Galeotti, Gig. (Gigan-
te), Gav. (Gavello 1996) Guadàn, Gulbenkian, 
Haeb. (Haeberlin) Heiss, Herzfelder, Jenkins 
e Lewis, Krause, Mesio, Müller, Mont. (Mon-
tenegro), Mont. Ve. (Montenegro Venezia), 
Muntoni, M.zu.A. (Miller zu Aicholds), Pag. 
(Pagani), Pozzi, Rav. (Ravegnani Morosini), 
R.I .C. (Roman Imperial Coinage), Rizzo, Se-
aby, Sears, Schl. (Schlumberger), Sim. Simo-
netti.
Asta filatelica: La numerazione si riferisce 
a quella dei Cataloghi Bolaffi e Sassone per 
gli Antichi Stati italiani, Italia Regno, Repub-
blica e Paesi italiani; al catalogo Yvert-Tellier 
e all 'Unificato per l 'Europa e all 'Yvert-Tellier 
e Stanley Gibbons per l 'Oltremare. Il r iferi-
mento ad altri cataloghi sarà specificamente 
indicato.

15 – Termini utilizzati nei cataloghi
Asta arredi e dipinti antichi:
Guido Reni: a nostro parere opera autentica 
dell 'ar tista.
Guido Reni (attribuito): a nostro parere pro-
babilmente opera almeno in parte, dell 'ar ti-
sta.
Guido Reni (bottega): a nostro parere ope-
ra realizzata nella bottega dell 'ar tista, ma da 
autore non identif icato.
Guido Reni (cerchia): a nostro parere opera 
di un autore non identif icato, prodotta du-
rante la vita dell 'ar tista citato.
Guido Reni (seguace): a nostro parere opera 
di un autore non identif icato non necessa-
riamente suo allievo, eseguita anche in epo-
che successive.
Guido Reni (stile): a nostro parere opera 
eseguita nello stile dell 'ar tista in epoca con-
temporanea o quasi.
Guido Reni (maniera o scuola): a nostro pa-
rere opera eseguita nello stile dell 'ar tista da 
un autore non identif icato ma che ne subi-
sce l ' influenza, anche in un periodo di molto 
successivo alla morte dell 'ar tista.
Da Guido Reni: a nostro parere copia di un 
dipinto conosciuto dell 'ar tista.
Firmato/ Datato/ Iscritto: a nostro parere la 
f irma e/o la data e/o l ' iscrizione è di mano 
dell 'ar tista.
Reca firma/reca data/reca iscrizione: a no-
stro parere firma/data/iscrizione sembrano 
essere di altra mano e/o di altra epoca.
Aste Bolaffi si r iserva il dirit to di esprimere la 
propria opinione relativa all 'autore, attribu-
zione, origine, datazione, provenienza e con-
dizione dei lotti in catalogo. È in ogni caso 
un parere e non è da considerarsi in alcun 
modo una expertise.
Asta filatelica:
K nuovo D usato O frontespizio
L nuovo linguellato N frammento  
A lettera-aerogramma I senza gomma
Asta numismatica:
Ac (Acmonital) Ae (Bronzo) Ag (Argento) Al 
(Alluminio) An (Antimonio) Au (Oro) Ba (Bron-
zital) Cn (Cupronichel) Cu (Rame) El (Elettro) It 
(Italma) M.b. (Metallo bianco) Ma (Metallo ar-
gentato) Md (Metallo dorato) Mi (Mistura) Ni 
(Nichel) Ott . (Ottone) Pb (Piombo) Pe (Peltro) 
Pl (Platino) Sn (Stagno) Zn (Zinco)

Asta gioielli:
Gioiello di Cartier. Questa dicitura implica 
che a nostro parere l 'oggetto è, per f irme, 
caratteristiche, punzoni, attribuibile con 
certezza alla maison indicata. Qualunque 
altra dicitura in catalogo non garantisce l 'at-
tribuzione del pezzo.

16 – Codice beni culturali
Per i lotti che dovessero essere oggetto del-
la comunicazione di avvio del procedimento 
per la dichiarazione di interesse culturale di 
cui all 'ar ticolo 14 e ss. del D. Lgs. 42/2004, 
i conferenti e gli acquirenti sono soggetti 
all 'osservanza delle relative disposizioni vi-
genti e, in tal caso, Aste Bolaffi a sua esclu-
siva discrezione potrà procedere a un'aggiu-
dicazione temporanea del lotto.

17 – Diritto di seguito
Gli obblighi previsti dal D. Lgs. 118 del 
13/02/06 in attuazione della Direttiva 
2001/84/CE sono assolti da Aste Bolaffi.

18 – Vendita con riserva della proprietà
I lotti sono venduti dalla casa d'aste con ri-
serva della proprietà ai sensi dell 'ar ticolo 
1523 cod. civ. e pertanto la proprietà de-
gli stessi si trasferirà in capo all 'acquirente 
solo al momento dell ' integrale pagamento 
del prezzo dovuto per la vendita. Il r ischio 
di perimento o di danneggiamento dei lotti 
si trasferirà all 'acquirente al momento della 
consegna dei lotti stessi. L'obbligo di conse-
gna dei lotti venduti è in ogni caso subordi-

nato al previo integrale pagamento da parte 
dell 'acquirente del prezzo dovuto.

19 – Reclami
Aste Bolaffi prenderà in considerazione re-
clami solo in merito a contestazioni sulla au-
tenticità dei lotti, sulla esistenza di gravi vizi 
o difetti occulti e/o sulla non conformità fra 
i lotti acquistati e quelli descrit ti in catalogo 
d'asta e disponibili per visione prima dell 'a-
sta. A tale riguardo, non verrà considerato 
difetto di conformità quello di cui l 'acqui-
rente avrebbe dovuto essere a conoscenza 
al momento dell 'acquisto avendo avuto l 'op-
portunità di visionare il lotto sul catalogo o 
durante l 'esposizione che precede la vendita 
(i .e. il difetto che non poteva ignorare facen-
do uso dell 'ordinaria diligenza). Eventuali re-
clami dovranno essere comunicati a mezzo 
lettera raccomandata A.R. entro 15 (quindici) 
giorni di calendario decorrenti:
(i) Per le vendite effettuate nei confronti di 
partecipanti presenti in sala, anche se trami-
te agenti, commissionari o intermediari, dalla 
data di consegna del lotto all 'esito dell 'asta;
(ii) Per le vendite effettuate tramite offerte 
per corrispondenza o offerte telefoniche o 
offerte online, dalla data di ricezione del lot-
to a mezzo corriere.
Non si accettano in alcun caso reclami:
(a) Per vizi o difetti espressamente citati in 
catalogo o facilmente riscontrabili dalla foto-
grafia del lotto o dalla visione prima dell'asta;
(b) Inerenti a lotti multipli quali collezioni o 
accumulazioni di qualsiasi tipo;
(c) Inerenti a lotti eterogenei di francobolli o 
monete non singolarmente descrit ti;
(d) Inerenti a lotti esplicitamente richiamati in 
catalogo d'asta con la clausola “da esaminare”;
(e) Inerenti allo stato di conservazione dei lot-
ti essendo la valutazione di tale elemento del 
tutto soggettiva ed essendo la vendita sog-
getta alla clausola “come visto e piaciuto”;
(f ) per vizi o difetti imputabili a condotta 
dell 'acquirente successiva alla consegna del 
lotto.
(g) trascorsi 60 gg. dalla data di svolgimento 
dell 'asta.
Aste Bolaffi darà un riscontro scrit to ai recla-
mi entro 60 giorni dalla ricezione degli stessi.
Aste Bolaffi accetterà i reclami solo nel caso 
in cui a giudizio dei due periti nominati da 
ciascuna parte il lotto risultasse non auten-
tico, affetto da gravi vizi o difetti occulti e/o 
per nulla conforme a quanto descrit to in ca-
talogo d'asta. In tal caso sarà dovuta all 'ac-
quirente solo la restituzione delle somme 
corrisposte per l 'acquisto e la consegna del 
lotto essendo espressamente escluso, fatto 
salvo in caso di dolo o colpa grave, ogni ri-
sarcimento o rimborso.

20 – Vendite post-asta
Nei 30 giorni successivi alla vendita, 
Aste Bolaffi offre la possibilità di ag-
giudicarsi online i lotti ancora invendu-
ti nella sezione Compra subito del sito  
www.astebolaffi.it , dove è possibile effet-
tuare un'offerta vincolante per i lotti ancora 
disponibili al prezzo della base d'asta più la 
tradizionale commissione. Aste Bolaffi si r i-
serva il dirit to di rif iutare l 'offerta ricevuta.

CON L'INVIO DEL PROPRIO ORDINE D'AC-
QUISTO O L'OFFERTA IN SALA, L'ACQUIREN-
TE ACCETTA INTEGRALMENTE TUTTE LE 
CONDIZIONI DI VENDITA SOPRAELENCATE 
E LE NOTE IMPORTANTI. OGNI CONTRO-
VERSIA DERIVANTE O RELATIVA ALLE STES-
SE VERRÀ SOTTOPOSTA ALLA COMPETEN-
ZA ESCLUSIVA DEL FORO DI TORINO.
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TERM AND CONDITION
OF SALE

1 – Introduc t ion 
These genera l  condi t ions ,  together wi th 
the specia l  not ices regulate the sa le at 
auc t ion and/or pr ivate negot iat ions of 
the lot s t ransfer red to Aste Bolaf f i  S .p .a . 
(here inaf ter “As te Bolaf f i ” ) .  Lot s put up 
for auc t ion are the proper t y of the con-
s ignors ,  who have guaranteed the i r  com-
plete ava i lab i l i t y and leg i t imate and lega l 
provenance .  As te Bolaf f i  ac t s exc lus ive-
ly as a representat ive of the indiv idua l 
consignors ,  in i t s own name and on the i r 
behal f.  The consignor guarantees the au-
thent ic i t y of each lot of fered in the cat-
a logue , wi thout h idden defec t s unless 
other wise s tated in the cata logue and/or 
by the auc t ioneer.  Any indicat ion of the 
s tate of preser vat ion of the lot s is  not to 
be considered b inding .

2 – Images
The copyr ight in a l l  images ,  i l lus t rat ions 
and wr i t ten mater ia l  produced by or for 
As te Bolaf f i  re lat ing to a lot or to a spe-
c i f ic content s of th is cata logue , is  and 
sha l l  remain at a l l  t imes the proper t y of 
As te Bolaf f i  and sha l l  not be used by the 
buyer,  nor by anyone e lse ,  wi thout As te 
Bolaf f i  pr ior wr i t ten consent .

3 – Par t ic ipat ion in the sa leroom
Aste Bolaf f i  reser ves the r ight to request 
informat ion f rom the par t ic ipant s in the 
b idding as regards the i r  ident i t y and bank 
references ,  as wel l  as the r ight to refuse 
undesi rab le e lement s ent r y to the sa le-
room. I f  the par t ic ipant is  ac t ing in the 
name and on behal f  of another physica l 
or lega l  person , a va l id power of at torney 
must be exhib i ted pr ior to the auc t ion .

4 – Par t ic ipat ion by correspondence, 
te lephone l ink ,  onl ine
By s igning and submit t ing the specia l 
forms ,  the par t ic ipant agrees to par-
t ic ipate in the auc t ion refer red to and 
under takes to pay the purchase pr ice 
hammered i f  h is/her of fer (s)  should be 
success fu l .  The par t ic ipant a lso takes 
responsib i l i t y for ascer ta in ing ,  af ter the 
auc t ion ,  whether h is/her of fer has been 
success fu l ,  re l iev ing Aste Bolaf f i  of any 
l iab i l i t y in that respec t .  Cla ims due to
negl igence or er ror in f i l l ing out wr i t ten
of fers by mai l  wi l l  not be accepted . As te
Bolaf f i  has no l iab i l i t y toward those who
par t ic ipate in the auc t ion by te lephone
l ink and/or onl ine in case of fa i lure to
par t ic ipate due to poss ib le problems that
may occur dur ing or pr ior to the te le-
phone and/or internet connec t ion .

5 – B ids
Lot s are awarded to the h ighest b idder. 
As te Bolaf f i  – reser ves the r ight to cance l 
the award in case of poss ib le contes ta-
t ions .  No b ids wi l l  be accepted for any 
lot be low i t s s tar t ing pr ice .  No “without 
l imi t ”  b ids ,  or “upon examinat ion” b ids 
or b ids which combine t wo or more lot s 
wi l l  be accepted . The s tar t ing pr ice is  the 
pr ice indicated as the base pr ice ,  un less 
d i f ferent ,  h igher of fers have been re-
ce ived , in which case the s tar t ing pr ice 
wi l l  be that of the increment subsequent 
to the nex t to las t of fer.  ( In case of iden-
t ica l  commiss ion b ids ,  the f i r s t  to ar r ive 
wi l l  rece ive precedence ,  and in any case 
these take precedence over equal of fers 
made in the sa leroom).  The s ize of incre-
ment s wi l l  be regulated at the auc t ion-
eer ' s  d iscret ion .  The min imum increment 
wi l l  be €  25 .  The auc t ioneer reser ves the 

r ight to wi thdraw, add, group or d iv ide 
lot s ,  as wel l  as the r ight to refuse a b id in 
the sa leroom or a commiss ion b id . 

6 – Purchase pr ice
A commiss ion in favor of As te Bolaf f i  wi l l 
be charged to the buyer,  in addi t ion to 
the hammer pr ice ,  as fo l lows:
Class ic motor vehic le auc t ions:  the Buy-
er sha l l  pay a 15% premium on hammer 
pr ice for each lot .
Numismat ic and phi late l ic auc t ions:  the 
Buyer sha l l  pay the fo l lowing premium on 
the hammer pr ice:
On f i r s t  €  250 .000 22%
From € 250.001 to € 500.000 20%
An then 18% f rom € 500.001 .
Al l  other auc t ions:  the Buyer sha l l  pay 
the fo l lowing premium on the hammer 
pr ice:
On f i r s t  € 100 .000 25%
From € 100 .001 to € 250.000 22 , 5%
From € 250.001 to € 500.000 20%
An then 18% f rom € 500.001 .

7 – Lot s with addit ional VAT
Lot s wi th ±  symbol are invoiced 
d i f ferent ly and have a d i f ferent  
buyer ' s  premium on hammer pr ice which 
var y depending on where the i tem is 
sh ipped.
- G oods that remain with in UE
1 . Buyer ' s  premium of 15% (c lass ic motor
vehic les)  18% (a l l  other categor ies) .
2 . VAT on hammer pr ice at the fo l lowing
rates :
• books 4%
• s tamps 10%
• a l l  other categor ies 22%
3 . VAT payable at 22% on buyer ' s  premium
- G oods that are sh ipped out s ide UE
Buyer ' s premium is the same as 
that one appl ied in case of VAT  
margin (see paragraph 6) .
VAT REFUNDS
Pr ivate c l ient s res id ing out s ide Europe 
may obta in a refund of the VAT on the 
hammer pr ice by present ing an of f ic ia l 
document (cus toms form) that proves that 
the goods wi l l  leave the European Union 
with in 90 days of de l iver y.  Non-res ident 
c l ient s requi red to pay VAT, who res ide 
in other EU countr ies or out s ide the EU, 
may request a refund of the VAT on the 
hammer pr ice ,  as wel l  as of the VAT at 
22% ca lcu lated on the auc t ion commis-
s ions ,  by present ing an of f ic ia l  document 
(CMR or cus toms form) prov ing that the 
goods wi l l  leave I t a ly or the European 
Union with in 90 days of de l iver y.  In case 
of sh ipment of the goods out s ide I t a ly by 
the auc t ion house ,  the refundable VAT as 
deta i led above wi l l  not be inc luded in the 
invoice .

8  – Lot s be ing so ld under Temporar y Im-
por t at ion ru les 
The symbol  E  af ter a lot number indi-
cates that i t  is  so ld in accordance with 
the Temporar y Impor tat ion procedure . 
Lot s purchased according to the ru les 
of Temporar y Impor tat ion  E  cannot be 
withdrawn di rec t ly by the buyer,  but 
wi l l  have to be sh ipped, af ter c los ing the 
Temporar y Impor tat ion process ,  by the 
auc t ion house .

9 – Payment
Upon sa le of a lot ,  i f  present in the sa le-
room, the buyer sha l l  pay the purchase 
pr ice prompt ly to As te Bolaf f i  on de l iver y 
of the lot .  I f  b idding v ia te lephone , wr i t-
ten form, or onl ine ,  the purchase pr ice 
sha l l  be pa id with in 7 days of rece ipt of 
the invoice .  Payment s may be made in 
cash ,  wi th in the l imi t s es tabl ished by 
law, by cer t i f ied and/or personal check 

or credi t  card .  Payment s wi l l  not be ac-
cepted f rom par t ies other than the buyer. 
Interes t wi l l  be charged on de layed pay-
ment s at the rate of 0 .5% monthly,  sub-
jec t to var iat ion ,  on a l l  amount s not pa id 
with in the regular terms . 
As te Bolaf f i  may grant poss ib le ex ten-
s ions of payment terms on the basis of 
agreement s which wi l l  have to be formal-
ized ,  in any case ,  pr ior to the auc t ion .  I f 
the buyer fa i ls  to make payment with in 
th i r t y (30) days end of month payment 
term, the auc t ion house sha l l  be ent i t led 
to resc ind the sa le in accordance with 
the ar t .  1456 of the Civ i l  Code by g iv ing 
wr i t ten pr ior not ice to the purchaser, 
wi th reser ve of any fur ther r ight and ac-
t ion for compensat ion for any damages 
ar is ing f rom non-fu l f i lment .  Any amount 
pa id by the purchaser as par t of the tota l 
pr ice pr ior to the cance l lat ion of the sa le 
wi l l  be appl ied by the auc t ion house as 
a compensat ion in accordance to the ar t . 
1526 of the Civ i l  Code , wi th reser ve of any 
fur ther damages .

10 – Storage and Shipment
Unt i l  the fu l l  pr ice has been pa id and un-
t i l  de l iver y,  lot s are he ld in s torage on the 
premises of As te Bolaf f i  and insured with 
adequate coverage at the expense of 
As te Bolaf f i .  On request ,  af ter payment 
has been made, lot s can be sh ipped by 
insured parce l  post at the r isk and ex-
pense of the buyer.

11 – E xpor t at ion of lot s 
Custom dut ies and expor t cos t s are for 
the account of the buyer.  Request s to 
issue cer t i f icat ion of f ree c i rcu lat ion for 
expor t ,  in accordance with the leg is lat ive 
prov is ions in force on the subjec t ,  must 
be made to the appropr iate government 
of f ices by the auc t ion house on behal f  of 
the buyer.  The buyer is  requi red to pay 
the expenses on rece ipt of the invoice . 
Approx imate ly 10/12 weeks are necessar y 
to obta in author izat ion for expor t .
Lot s impor ted according to the ru les of 
Temporar y Impor tat ion E  a re not cov-
ered by the re lat ive prov is ions of I t a l ian 
law concern ing the cu l tura l  her i t age .  For 
th is reason i t  wi l l  not be necessar y to is-
sue cer t i f icat ion of f ree c i rcu lat ion .  The 
lot s cannot be withdrawn by the buyers , 
but wi l l  have to be sh ipped by the auc-
t ion house .

12 – Condit ion repor t s
The lot s are so ld “as is” .  Cata logue de-
scr ipt ions as wel l  as any other ind ica-
t ion or i l lus t rat ion regard ing the lot s ,  a re 
pure ly s tatement s of opin ion and are not 
to be re l ied upon as s tatement s of war-
rant y.  Potent ia l  buyers are encouraged to 
inspec t the lot s in person or through a 
knowledgeable representat ive dur ing the 
pre-auc t ion v iewing in order to assess 
the i r  authent ic i t y,  preser vat ion ,  prov-
enance ,  qua l i t y and any defec t s .  On re-
quest and for gu idance only,  As te Bolaf f i 
prov ides condi t ion repor t s that can add 
more informat ion to the cata logue de-
scr ipt ions . 
Rare books and autographs auc t ion :  The 
buyer sha l l  not be ent i t led to d ispute any 
damage to b indings ,  fox ing ,  wormholes , 
t r immed pages or p lates or any other de-
fec t af fec t ing the integr i t y of the tex t 
and /or i t s i l lus t rat ion inc luding: indexes 
of p lates ,  b lank pages ,  inser t ions ,  supple-
ment s and addic t ions subsequent to the 
date of publ icat ions of the work . 
No refund wi l l  be considered for books 
not descr ibed in the cata logue. 
Poster auc t ion:
• Condit ion A  Pos ter in ver y f ine con-
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dit ion .  Colors are f resh; no paper loss . 
Some s l ight defec t or tear but ver y mar-
g ina l .  A+:  wonder fu l  example of a post-
er rare ly seen in such f ine condi t ion .  A-: 
some s l ight d i r t ,  fo ld ,  tear or other minor 
res torat ion .
• Condit ion B  Pos ter in good condi t ion .
Some s l ight paper loss ,  but not in the
image or in any impor tant area .  I f  some
res torat ion i t  is  not immediate ly ev ident .
L ines and co lors good, paper may have
ye l lowed. B+:  poster in ver y good condi-
t ion .  B-:  in fa i r ly good condi t ion .
• Condit ion C  Pos ter in fa i r  condi t ion .  The
l ight-s ta in ing may be more pronounced,
res torat ions ,  fo lds or f lak ing are more
readi ly v is ib le ,  and poss ib ly some minor
paper loss occurs .  The poster is  other wise
intac t ,  the image c lear,  and the co lors s t i l l
f a i thfu l  to the ar t is t ' s  intent .
• Condition D Poster in bad condit ion.
A large par t of such poster may be miss-
ing, including some important image area;
colors .

13 – E x tensions/E xper t ise
The auc t ioneer sha l l  have the r ight at h is 
absolute d iscret ion to accept or refuse 
any request for cer t i f icat ions of authen-
t ic i t y.  I t  should be noted , however,  that 
ex tensions are not accepted for lot s i f  the 
descr ipt ion in the cata logue ment ions 
that they are accompanied by photo-
graphic cer t i f icat ion .  We fur ther speci f y 
that any concess ion of ex tensions/exper t 
appra isa ls does not a l ter the terms of 
payment deta i led in sec t ion 8 . 

14 - C at a logues
Numismat ic auc t ion :  C lass i f icat ions refer 
to the fo l lowing cata logues:
Bol .  (Bo laf f i  Cata logue of co ins and 
banknotes – K ingdom of Sard in ia ,  K ing-
dom of I t a ly,  and I ta l ian Republ ic) ,  Bo l . 
Vat .  (Bo laf f i  cata logue of c i t y of Vat ican 
co ins)  Bab. (Babelon) ,  Bar to lot t i ,  B iaggi , 
Boher ing Calc iat i ,  Caso lar i ,  B .M .C . (Br i t ish 
Museum Cata logue) ,  C ian i ,  C .N . I .  (Corpus 
Nummorum Ita l icorum) ,  Cra .  (Crapan-
zano/G iu l ian in i ) ,  Cra .  Vol .  I I  (Crapanzano/
G iu l ian in i  vo l .  I I ) ,  Craw f.  (Craw ford) ,  Coh . 
(Cohen) ,  Cr ippa ,  Dav.  (Davenpor t ) ,  D i 
G iu l io ,  D.O.C .  (Dumbar ton Oaks Col lec-
t ion) ,  Fr iedb. (Fr iedberg) ,  Gad . (Gadour y) , 
Ga leot t i ,  G ig .  (G igante) ,  Gav.  (Gave l lo 
1996) Guadàn , Gulbenk ian ,  Haeb. (Hae-
ber l in)  He iss ,  Her z fe lder,  Jenk ins e Lew-
is ,  Krause ,  Mesio ,  Mül le r,  Mont .  (Monte-
negro) ,  Mont .  Ve .  (Montenegro Venezia) , 
Muntoni ,  M .zu . A .  (Mi l le r  zu A icholds) , 
Pag .  (Pagani ) ,  Poz z i ,  Rav.  (Ravegnani Mo-
rosin i ) ,  R . I .C .  (Roman Imper ia l  Coinage) , 
R iz zo ,  Seaby,  Sears ,  Schl .  (Schlumberger) , 
S im. S imonet t i .
Phi late l ic auc t ion :  Cata logue numbers 
and va lues indicated at the end of each 
descr ipt ion refer to the fo l lowing cata-
logues:  Bolaf f i  and Sassone for I t a ly and 
I ta l ian Area:  Yver t Te l l ie r  and Cata logo 
Uni f icato for Europe and Yver t Te l l ie r  and 
Stanley G ibbons for a l l  other countr ies . 
Other references are speci f ica l ly quoted .

15 – C at a logue Terms
Furniture and paint ing auc t ion:
G uido Reni :  in our opin ion a work by the 
ar t is t
G uido Reni (At tr ibu ito -at tr ibuted) :  in 
our opin ion probably a work by the ar t is t 
in whole or in par t
G uido Reni (Bot tega- s tudio) :  in our 
opin ion a work executed in the s tudio 
or workshop of the ar t is t ,  but by an un-
known ar t is t

G uido Reni (Cerchia- c i rc le of ) :  in our 
opin ion a work of an unknown ar t is t 
made dur ing the l i fe of the ar t is t .
G uido Reni (Seguace -fo l lower) :  in our 
opin ion a work of an unknown ar t is t , 
not necessar y h is scholar,  a lso executed 
much recent ly.
G uido Reni (St i le -st y le) :  in our opin ion a 
work by a pa inter work ing in the ar t is t 
s t y le ,  contemporar y or near ly contempo-
rar y. 
G uido Reni (Maniera o scuola-manner or 
school) :  in our opin ion a work executed 
in the ar t is t  s t y le by an unknown ar t is t 
inf luenced by h im a lso in a much later 
per iod .
Da G uido Reni (f rom G uido Reni) :  in our 
opin ion a copy of a known work of the 
ar t is t . 
Fi rmato/Dat ato/Iscr i t to (S igned/Dated/
Inscr ibed) :  in our opin ion the work has 
been s igned/dated/ inscr ibed by the ar t-
is t .
Reca f i rma/reca dat a/reca iscr iz ione 
( W ith s ignature/with date/with) inscr ip -
t ion) :  in our opin ion the s ignature/date/
inscr ipt ion appears to be by a hand oth-
er than that of the ar t is t .  As te Bolaf f i  re-
ser ves the r ight to express i t s own opin-
ion with regard to the author,  at t r ibut ion , 
or ig in ,  dat ing and condi t ion of the lot s in 
the cata logue. I t  is ,  in any case ,  an opin-
ion and is not to be considered an exper t 
judgment by any means .
Phi late l ic auc t ion :
K  mint D  cance l led 
O  f ront cover
L  h inged N  p ie ce 
A  cover
I  without gum

Numismat ic Auc t ion :
Ac  (Acmonita l )  Ae  (Bronze) Ag  (S i l -
ver)  Al  (A luminum) An  (Ant imony) 
Au  (Gold) Ba  (Bronzi ta l )  Cn  (Nick-
e l-copper)  Cu  (Copper)  El  (E lec t ro)  
I t  ( I t a lma) M .b.  ( White meta l )  Ma  (S i lver 
p lated meta l )  Md  (G i lded meta l )  Mi  (Mix-
ture)  Ni  (Nicke l )  Ot t .  (Brass)  Pb  (Lead)  Pe 
(Pew ter)  Pl  (P lat inum) Sn  ( T in)  Zn  (Z inc)

Jewels Auc t ion :
Jewels by C ar t ier.  Th is term impl ies that , 
in v iew of the re lated s ignatures ,  charac-
ter is t ics ,  ha l lmarks ,  the lot is ,  in our opin-
ion ,  cer ta in ly at t r ibuted to the speci f ic 
marker.  Any other term used in the cat-
a logue does not warrant the at t r ibut ion 
of the i tem.

16 – Cultura l  Her i t age codes
Any lot s that may be subjec t to commu-
nicat ion for the s tar t  of the procedure for 
the declarat ion of the i r  cu l tura l  interes t 
pursuant to ar t ic le 14 and thereaf ter of 
Legis lat ive Decree no.  42/2004 , the gran-
tors and buyers are requi red to comply 
with the re lat ive prov is ions in force and, 
in that case ,  As te Bolaf f i  at  i t s  exc lus ive 
d iscret ion ,  may proceed with a tempo-
rar y award of the lot .

17 – Resale royalt ies “Droit  de Suite”
Legal obl igat ions concern ing the “Dro i t 
de Su i te” (D. lgs .  1 18 of 13/02/06) are ac-
compl ished by Aste Bolaf f i 

18 – Condit ional sa le 
The lot s are so ld by the auc t ion house 
with condi t iona l  sa le in accordance to ar t . 
1523 of the Civ i l  Code and therefore the 
buyer wi l l  not acqui re t i t le to the lot s un-
t i l  the fu l l  payment of the purchase pr ice . 
The r isk of deter iorat ion and of damage 
of the lot s wi l l  pass to the buyer upon 

de l iver y of the lot s .  The de l iver y of the 
lot s wi l l  on ly occur upon the fu l l  payment 
of the purchase pr ice .

19 – Cla ims
Aste Bolaf f i  wi l l  consider only those 
c la ims regard ing d isputes over authen-
t ic i t y of lot s ,  the ex is tence of ser ious 
f laws or concealed defec t s and/or the 
non-conformit y of the lot purchased to 
that descr ibed in the auc t ion cata logue 
and ava i lab le for pre-auc t ion v iewing . In 
th is connec t ion ,  defec t s that the buyer 
should have been aware of at the t ime of 
purchase wi l l  not be considered defec t s 
of conformit y as the buyer,  hav ing had 
the oppor tuni t y to v iew the lot in the 
cata logue or dur ing i t s showing pr ior to 
sa le ,  could not have fa i led to obser ve i t 
mak ing use of ord inar y d i l igence .  Poss i-
b le c la ims should be sent by regis tered 
let ter wi th in 15 (f i f teen) ca lendar days:
( i ) f rom the date of the de l iver y of the
lot fo l lowing the auc t ion ,  in the case of
purchases by persons present in the sa le-
room, inc luding those represented by
agent s ,  commiss ion agent s or interme-
diar ies;
( i i )  f rom the date of the rece ipt of the lot
de l ivered by cour ier,  in the case of pur-
chases by of fers v ia cor respondence or
by te lephone or onl ine;
Cla ims are not accepted in any case:
(a) per ta in ing to f laws or defec t s express-
ly descr ibed in the cata logue and eas i ly
d iscernable in photographs of the lot
dur ing the pre-auc t ion v iewing;
(b) per ta in ing to mult ip le lot s such as co l-
lec t ions or accumulat ions of any k ind;
(c) per ta in ing to assor ted lot s of s tamps
or co ins not descr ibed indiv idua l ly ;
(d) per taining to lots expl icit ly descr ibed in
the auct ion catalogue as “ to be examined”;
(e)  per ta in ing to the s tate of conser vat ion 
of lot s ,  the eva luat ion of such s tate be ing
subjec t ive and sa les subjec t to the c lause
“as seen and found acceptable”;
(f )  per ta in ing to f laws and defec t s at t r ib-
utable to the purchase' s ac t ions subse-
quent to de l iver y of the lot .
(g) Af ter 60 days have passed f rom the
auc t ion date .
As te Bolaf f i  wi l l  respond in wr i t ing to the
cla im with in 60 days of rece ipt .
As te Bolaf f i  wi l l  honor c la ims only when
the lot is  judged by t wo exper t s named
by each par t y to be unauthent ic ,  af fec ted 
by ser ious f laws or h idden defec t s and/
or not conforming to the descr ipt ion in
the auc t ion cata logue. In such cases the
purchaser wi l l  be refunded only wi th the
amount cor responding to the purchase
and to the sh ipping cost .  Any other re-
fund or re imbursement is  express ly ex-
c luded, except in case of f raud or ser ious
negl igence .

20 – Post-auc t ion sa les
For 30 days af ter the auc t ion ,  As te Bolaf f i 
of fers the chance to purchase unsold lot s 
v ia the Buy now  sec t ion on w w w. aste -
bolaf f i . i t ,  where you can b id for ava i lab le 
lot s at the s tar t ing amount p lus commis-
s ion .  As te Bolaf f i  reser ves the r ight to re-
fuse a b id .

BY SUBMIT TING A PURCHASE ORDER OR 
BIDDING IN THE SALEROOM, THE BUYER 
FULLY ACCEPTS ALL THE CONDITIONS 
OF SALE DETAILED ABOVE AND SPECIAL 
NOTICES . ANY DISPUTS ARISING IN RE-
L ATION WITH THESE GENER AL CONDI-
TIONS AND SPECIAL NOTICES SHALL BE 
SUBMIT TED TO THE E XCLUSIVE JURIS-
DICTION OF THE COURT OF TURIN.
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Milano - 24 maggio 2019

AUTO CL ASSICHE
Modulo of fer te

ITALIANO

data firma per visione e accettazione

Consenso al trattamento dei dati personali – articoli
13 e 14 del Regolamento (UE) n. 2016/679 (di seguito
il “Regolamento”) I dati personali comunicati 
saranno trattati al solo fine di rendere possibile la 
partecipazione alle Aste Bolaffi S.p.A. e l’invio dei 
cataloghi ad esse relativi. Essi non saranno ceduti 
o comunicati a terzi per trattamenti diversi da

quelli appena citati e potrà esserne in qualunque 
momento richiesta, se ne ricorrano i presupposti 
di legge e secondo le modalità previste dal 
Regolamento, la cancellazione, la trasformazione 
in forma anonima o il blocco dei dati trattati in 
violazione di legge, nonché l’aggiornamento, la 
rettifica o, se vi è interesse, l’integrazione dei dati; 

l’opposizione per motivi legittimi al trattamento 
stesso, nonché il diritto a chiedere la limitazione di 
trattamento dei dati e il diritto alla portabilità dei 
dati alla Titolare del trattamento dei dati: la Aste 
Bolaffi S.p.A., con sede legale in via Cavour n. 17/F 
– 10123 Torino. Il consenso è obbligatorio ai fini della 
partecipazione alle Aste Bolaffi.

Con l’ invio e la sottoscrizione del presente modulo, 
accetto di prendere parte all’asta in oggetto e mi im-
pegno a corrispondere il prezzo di acquisto previsto 
dalle Condizioni Generali di Vendita di Aste Bolaffi 
qualora le mie offerte scritte o telefoniche, abbiano 
successo. Allego al presente modulo fotocopia della 
mia carta di identità e codice fiscale. Prendo atto che 
l’incremento minimo per le offerte per corrispon-

denza è di 25 € e che il prezzo di aggiudicazione sarà 
maggiorato dei diritti d’asta ed eventuali spese (come 
da Condizioni Generali di Vendita paragrafo 6 – 7). 
Sono consapevole che le spese di spedizione del/dei 
lotto/i aggiudicato/i sono a carico dell’acquirente. 
Dichiaro di aver preso visione delle Condizioni 
di Vendita e delle Note Importanti consultabi-
li sul catalogo dell’asta in oggetto e online sul sito 

www.astebolaffi.it e di accettarle tutte integral-
mente.
-
Si consiglia di spedire il presente modulo entro 24 ore 
dall’inizio dell’asta via mail all’indirizzo info@astebolaffi.it 
o via fax al numero 011-5620456. Aste Bolaffi non sarà
tenuta responsabile della mancata partecipazione qua-
lora il presente modulo non pervenisse in tempo. 

nome e cognome

ragione sociale

indirizzo di fatturazione città

cap email

tel c.f. / p.i.

o f f e r t e  p e r  c o r r i s p o n d e n z a o f f e r t e  t e l e f o n i c h e

Numero lotto e titolo
Offerta massima esclusi 

i diritti d'asta qualora 
non fossi raggiungibile

Numero lotto e titolo
Offerta massima 

(esclusi i diritti d'asta)

Con la presente, vi chiedo e autorizzo ad acquistare per mio conto i lotti 
sopra segnati, fino all’offerta massima compresa indicata nella tabella.

Con la presente, vi chiedo e autorizzo a contattarmi durante l’asta in oggetto 
per partecipare telefonicamente ai lotti indicati sopra. Accetto implicitamente 
l’aggiudicazione alla stima minima di ogni lotto per il quale ho chiesto la 
partecipazione telefonica. Inoltre qualora non doveste riuscire a contattarmi, 
vi autorizzo ad acquistare i lotti indicati fino all’offerta massima riportata nella 
2° colonna (opzione facoltativa) e se non riportata alla stima minima. Sono 
consapevole che Aste Bolaffi declina ogni responsabilità nel caso di mancata 
esecuzione della partecipazione telefonica per malfunzionamento della linea e/o 
indisponibilità e/o altri impedimenti. Il sottoscritto acconsente alla registrazione, 
con ogni modalità, da parte di Aste Bolaffi o di suoi incaricati delle offerte fatte nel 
corso dell’asta mediante partecipazione telefonica al fine di migliorare la qualità 
del servizio e di garantire una verifica a posteriori del contenuto e del valore 
dell’offerta.



Bid form
ENGLISH

Milan - 24 May 2019

CL ASSIC MOTOR VEHICLES

date signed for acceptance

Consent to the processing of personal information 
- articles 13 and 14 of Regulation (EU) n. 2016/679
(hereafter the “Regulations”) The personal information 
provided will be processed for the sole purpose of
authorising participation in Aste Bolaffi S.p.A. auctions 
and the mailing of the relative catalogues. Such
information will not be disclosed or transmitted to

third parties for any uses other than those mentioned 
above. One may request at any time, if the legal 
requirements are met and in accordance with the 
procedures provided for by the Regulations, the 
cancellation, transformation into anonymous form 
or the suspension of data processed in violation 
of the law, as well as the updating, correction or, if 

desired, the integration of data, and communicate 
the objection, for legitimate reasons related to the 
processing itself, and to request the limitation of data 
processing and the right to data portability to the Data 
Controller: Aste Bolaffi S.p.A., with registered office at 
via Cavour n. 17/F - 10123 Turin. Consent is mandatory in 
order to participate in Aste Bolaffi auctions.

By submitting this form, I agree to take part in 
the auction and I undertake to pay the purchase 
price in compliance with Aste Bolaffi General 
Conditions of Sale and Special Notices, whether 
my commission or telephone bids were successful. 
I attach a copy of my identity card and social 
security number. I understand that the minimum 

bid is of 25€ and that the hammer price will be 
increased of commission bids and other eventual 
expenses (Conditions of sale paragraphs 6-7). 
I’m aware that the shipping costs will be charged 
to the buyer. 
I hereby declare to have read and accepted the 
Conditions of sale and important notices available 

on the catalogue and online on www.astebolaffi.it
-
We kindly suggest to send this form at least 24 
hours before the beginning of the auction via mail to 
info@astebolaffi.it or via fax to +39.011.5620456. 
Aste Bolaffi won’t be responsible in case of non-
participation if the form arrives later than that.

name

business name

billing address city country

post code email

phone vat number

a b s e n t e e  b i d  f o r m t e l e p h o n e  b i d  f o r m

Lot number and title
Maximun bid excluding 

buyer's premium 
if I am unreachable

Lot number and title
Maximun bid

(excluding 
buyer's premium)

By submitting this form I ask and authorize Aste Bolaffi to buy the above 
mentioned lots up to the offer indicated in the table.

By submit t ing this form I ask and authorize Aste Bolaf f i to cal l me 
during the auction to par t icipate by phone for the above mentioned 
lots .  I commit to buy at the low estimate each lot which I requested 
to be contacted for.
Moreover, in case I wi l l be unreachable, I authorize Aste Bolaf f i to buy 
the above lots up to the price writ ten in the 2°column (optional) and, 
if not writ ten, at the low est imate. Aste Bolaf f i won’t be considered 
responsible for non-par t icipation to the auction for technical 
problems or any other inconveniences . The undersigned authorizes the 
registrat ion, by any means , by Aste Bolaf f i or his representat ives of the 
bids made through phone cal ls in order to improve the qual ity of the 
ser vice and to ensure a subsequent check of the content and value of 
the of fer.
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PROSSIME ASTE
Next auct ion s

DESIGN
Design

M ANIFESTI
Posters

AUTOMOBILIA
Automobi l ia

VINI PREGIATI E DISTILL ATI
Fine wines and spir i t s
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Coins ,  banknotes and medals
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Rare books and autographs
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